
ΑβΒΜΑΓΟίΑΙ ·ΥΚΟΜΙΑΠβ 
iAtwearrAf 1ΜΙ · 1Μ4)

Ι&ΜΓτήττκ · AiauVurrth 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΜΥΚΟΝΙΑΤΗΙ 

ρ_---------- --- J 

ΑριισυντάΓΠΚ 
ΣΤΑΥΡΟΣ ΣΤΑΥΡΑΚΑΚΝΖ 

i----- m
ΠιρΙοδο< Β’ — Τιμή Φύλλου δρχ. 11

Έτοί 3βον — Άριβ. Φύλλου 10.917 ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΠΡΗΊ'ΝΗ ΕΦΗΜΕΡΙΕ ΚΡΗΤΗΣ

num 18 kheihhit nw
ΓΡΑΦΕΙΑ: θκτααλονίιηΐ > Τ.·. 1W 
ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΑ: Atana 7. Μασταμπώ*

Διευθύνσεων 232-59®
Συντάξεως 234-059

Διαχειρίσεων 282821
Τυπογραφείου 834-Μβ

ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ ΚΡΗΤΗΣ

ΑΝΑΔΕΙΧΤΗΚΕ Η ΝΕΑ 
ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΗΣ ΕΓΣΗ 

Ποιοι έξελέγησαν
Εντατικά συνεχιζόταν και μέ 

χ.ρι χθες η κ array.έτριηιση των 
ψήφων γϋαι την αΜά&ειξηί των 
νέων Συιμιβουλίων της ΕΓΣΗ και 
αντιπροσώπων στα δευιτεροβά 
θμια κσι τριτοιβάιθμτια· όργανιαι 
των αγροτών.

Σύμφωνα πάντως με τα μέ 
χριΐ στιγμής_ αποτελέσματα, οι 
δυο άυνδιίαισμιοί που συιμβτεϊ- 
χαν στις «κλιογές η «Συνίέργατι 
«ιήι Συνετα-ιιριιστική Αγροτική Αλ 
λιαγή» και η «Συνειταιιρϋστι.κή 
Αλλαίγή», συΜΚέντίρωσαν αντί- 
στοΊ,χα το 80Ρ)ο και 20Κ>)ο 
των 650 πίεριϊΐπσυ αιγριοίτών —αν 
τπρασώπων nw ψήφιο’αιν.

Αν,αιλυτί'κώτερα, άσα από τα 
'ΊΐπόΤελέσμιατα έχουν γίνει μέ­
χρι στιγμής γνωστά, έχουν ως 
εξής:

ΤΟ ΝΕΟ Δ.Σ.
ΤΗΣ ΕΓΣΗ

Πία νέοι 9μελ&ς Δ.Σ. της Ε.Γ, 
Σ.ΙΗ απαρτίζεται από τους:

Π. Τσακίρη (281), Μ. Βοϊυιμ 
βοιυΙλΙάκηί (202), Δ. Χαιρέτη 
(Ί54), Γ. Σαιββάκη (150)^ Ν. 
Καυντάίκηι (136), Γ. ΒΛαχργιαν 
ινΙάκη (121), Γ. Πιτόΐδϊανσ 
(114), Αν. ΚαιρΙαίμίαλάικη (92), 
και Μ. Αναστασάκη.

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΙ
ΣΤΗΝ ΠΑΣΕΓΕΣ

Από ταυς 15 εκλεγέντες αντί 
π.ροσώπιαυς στην ΠΑΣΕΓΕΣ έγι

γαιν γνωστά1 τα ονόματα των ε 
ξής:

Β'αιγγ. Σκουλάς (293), Γ. KJa 
ίΡυωτάκης (140), θ. Στροτάκης 
(125),. a Χαλκιαδάκης (105), 
Ζ. θεαδωράικης (99). Γ. Στιαιυ 
ροιυλάικης (91), X. ΚατσοΆάκης 
(86), Ν. Μίείλεσανίάκης (59), Μ. 
Παίτόάικης (55), Ν. Λαμπράκης 
(55). Μ. Τζσυλάκης (56). και 
Π. Τσελεντάκης (54).

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΙ 
ΣΤΗΝ ΚΣΟΣ

ΙΑντιιπρόίσωιπιοι. στην ΚΣΟΣ ε 
ξέλέγηιαα'ν οι κυκ. Π. Τσακίρης 
(253), και Στ. .Καίρουιζάκης 
(56).

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΙ
ΣΤΗΝ ΕΛ)ΚΗ

Αντιπρόσωποι στην Ελαιαυιρ 
γιική εξέλιέγηισαίν οι: Μ. ΓαιβΙα 
λάς (357), Μ. Στρατάκ.ης (153) 
Μ. Κισνδυλάικης (101), Ζ. θέσ 
δωΐόάίκης (97), Σ. Δαγωνίάκης 
(83), Σ. Βαίριβεράικίης (70), Μ. 
Ανασταισάικης και Μί. Δακανόλης

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΙ
ΣΤΗΝ ΚΤΗΝ)ΚΗ

Ανηπρόσωπσι στην Κτηνο 
τροφική εξείλιέγηισαν οι κ.κ. I. I 
φωνυμίιδης (167), κιαι Κ. ιΚσ- 
ράτζης (79).

Τέλος, και σιύμφωΜα, με αίνε 
ξαικίρ’βωτες πληροφορίες στα Ε 
παπτικό Συμιβοίύλιο της ΕΓΣΗ 
ιέξελέγηισαν σι1 κ.ικ. Μ. Καιστρινά 
κης, Μ. ΚοΙκσλάϊκης και Σ. Κα-
τσαιφίάρος.

Άνυπόταχτ<ς σκέψεις

ΝΤΟΠΙΟΙ ΠΟΓΟΤΕΧΝΕΣ
Αγοράζεις έναι βιβλίο. Το, δια 

βάζεις. Λογοτεχνικό αν είναι για 
ιστορικό, είναι γραμμένο ανάλο 
γα με του κάθε συγγραφέα το 
στοχασμό και τη μάθηση. Ρώτη 
σε κανένας φιλότεχνος ποτές, πό 
σο κοστίζει σήμερα το τύπωμα 
ενός βιβλίου; Τα τυπογραφικά ό­
λο και ανεβαίνουν.Όι περισσότε 
ροι λογοτέχνες που έχουν τυπώ 
σει και τυπώνουν βιβλία, είναι γι' 
αυτούς παθητικό. Με στέρηση 
τυπώνουν τα βιβλία τους, θέ­
λουν να χαρούν καθώς θα δούνε 
τον πνευματικό τους μόχτο. να 
κυκλοφορεί ανάμεσα στους συν­
τοπίτες τους: Να. Σας παρουσία 
σσ την πνευματική μου δουλειά. 
Διαβάστε την. Εσείς είστε οι κρι 
τές: Το αναγνωστικό κοινό. Δεν 
ζητάει ένας λογοτέχνης φιλοδώ­
ρημα — πρωτοχρονιάτικο μπου 
ναμά ας πούμε — από τους Κα- 
στρινούς. Η επιθυμία του είναι 
να τον διαβάσουν. Αυτή ναι η 
ηθική του πλερωμή. Να διαβα 
στεί το> βιβλίο του. Με τον τρό 
πο ετούτο παίρνει θάρρος. Εξα­
κολουθεί να μάχεται με το πνεύ 
μα παρουσιάζοντας κάθε τόσο 
καί1 διαφορετικούς στοχασμούς. 
Στο μεταξύ — ο λογοτέχνης — 
είναι υπόδειγμα. Είναι παράδει­
γμα της κοινωνίας που ζει. Προ­
σπαθεί να μυήσει κι άλλους στο 
ευγενικό ετούτο λειτούργημα.

Βαγγίλη Γρατσέα
Στους δύσκολους καιρούς, στους 
επικϊντυνους ετούτους καιρούς, 
στην τρομάρα· του θανάτου που 
περνά η ανθρωπότητα, θέλουμε 
στις τάξεις μας νέους πνευματι 
κούς ανθρώπους. Οι πυρηνικές 
κεφαλές στην Κρήτη, στην Ελλά 
δα και σε όλο τον ΕυρωπαΊ'κό 
χώρο, προμηνούνε την ολοκλη 
ρωτική μας καταπόντιση. Ανοί- 
γοντας ένα βιβλίο λογοτεχνικό, 
κάποια σελίδα θα σε τραβήξει, θ’ 
ακούσεις πάνου στις αράδες αό­
ρατη φωνή που θα σου λέει: Πρό 
σεξε τη ζωή σου και όλων των 
συνανθρώπων τη ζωή.

Ο Τούρκος ποιητής, Ναζίμ Χικ 
μέτ, θωρώντας τη βιβλική κατα 
στροφή που' έκανε η αμερικάνικη 
βόμβα στην πόλη της Ιαπωνίας, 
Χιροσίμα, και την ειρηνική... κα 
τάχτηση της Ευρώπης και της 
Τουρκίας από τους Αμερικάνους, 
είπε:

«Αν η πατρίδα είναι Αμερικά 
νίκες βάσεις, οι Αμερικάνικες βόμ ί 
μβες, ο Αμερικάνικος στόλος, αν j 
η πατρίδα δε μπορεί να βγει από ; 
αυτό το πυκνό σκοτάδι, τότες 
εγώ είμαι άπατρης».

Κλείνουμε την παρένθεση. Ο 
κάθε λογοτέχνης έχει τον δικό 
του τρόπο που γράφει. Στην ου 
σϊα όλα τα λογοτεχνικά βιβλία 
αν δεν είναι άμεσα αντιπολεμικά,

Συνέχεια στην 4η σελ.

ΜΕ ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΤΟΥ κ. ΠΑΠΑΖΟΓΛΟΥ

Έληξε ΐό οεμινάριο
τής ΕΑΚΕΠΑ γιά την ένέργεια

Με εισήγηση του Δρα Θαλή 
Παπάζογλου σε» αυμπερά- 
σμεηα έληξε το σεμινάριο 
για την εξοικονόμηση ενεργεί 
ος. Η ομιλία Του κ. Παπάζο 
γλαυ έχει ως εξή:

Αγαπητοί φίλοι και φίλες, 
Ευιμπληιρώνρμε σήμιερο το κϋ 

κλιο. των. εργασιών ταυ ttriipop 
φυτικού σεμιιναιρίου του ΕΛΚΕ 
ΠΑ με ίθέμα την εξοιικιανήμηιση! 
.ενέργειιας στη βιιαμηχανίαΐ, στη 
βιοτεχνία και ατήιν επιχ'ειρημ'α-

.ρήρω πως, χάρο ίστηι πρίαγιμσ

τική δραστηριότητα.
.Μπορώ αβίαστια να. παιρατη

τίικιάδραΐστήρια συμμεΤΌιχιή των 
συΜάδΐέλφων ταυ αχραατηρίιου1 
και τή γενναία .πιροσπάθεια 
των συναδέλφων εισηγητών, 
το σεμινάριο φαίνεται πράγμα 
τ.κά τπιτυιχημένο.

Σκοπός της αποψινής ιμας συ 
ινάντησης ιείναι να· κάνομε μια 
ισυμπερσίσματιική μιαι πλατιά 
συζήτηση. με τη συιμετοχήι ό 
λων των εισηγητών, πάνω σε 
βήματα πουι θα τεθοϋινι κύρια 
■από το σκιροατήμιο.

ΑΠΟΦΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΑΓΝΟΟΥΜΕΝΟΥΣ 
ΠΗΡΕ ΧΘΕΣ Η Γ. ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΟΥ ΟΗΕ

Άπομονώθηκε
ΗΝΩΜΕΝΑ ΕΘΝΗ 18 (ΑΠΕ)ι— 

Η Γν. Συνέλευισηι των Ηνωμέ 
νων Εθνών υιοθέτησε ομόφω­
να τις πρωινές ώρες (ώρα Ελλά) 
δίας) την απόφαση που' niporry 
με η τρίτη επιτροπή γιο τους 
σγνασύμένους της Κύπρου.

ΟΤαύρ κο ς / αντιπιρόίσωπιος δι 
εχώρησε την θέση της χώρας 
του και είπε ότι η Τοίυρικίίια κσΐ' 
η ΤαυρικΌκυηρί'ακή Κοινότητα) 
διιαφωνσύν με την απόφαση1 
με τον τρόπο συσό φάΜηκε η 
πλήρης απομόνωση της Τουρκί 
ας από τις άλλες χώρες, στο 
ίκαθαιρό ανθρωπιστικό θ'ρμα της 
•ανεύρεσης των αγνοουμένων.

Τσ αιποτέλεσίμα αυτό αποτε­
λεί επιθσάβευση των π'ριοσπα.θε'ΐ 
ών της Κύπρου' καιι της Ελλά­
δας και σημαντική πολιτιική. ήτ 
τα γιο την Τίουρικία.

ιΗ σπόφίαση ζητεί από τα σρ 
ΐμά'δισ όργανα; της επιτροπής α> 
νρωπ’Μων δικαιωμάτων του Ο. 
ΗΙΕ .Μα: παρακολουθήσουν τις 
ΐξελίξεις και να εισηγπθοΰν τρό 
πους για. να υιπιερπηδηθιοίύν τα 
εκκρεμή διαδικαστικά; έμπόιδια,· 
ιπσυ αντιμετωπίζει η επιτρσπήί 
όγνοιουμένων της Κύπρου. Επίί 
σης, να διευκσλίύνουν τη διεξά 
γωγή του' ανακριτικού της έρ

ΑΡΧΙΖΕ

ΤΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ

ΛΑΪΚΗΣ

ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ

Αρχισε χθες στο ίΕΒΕΗ και 
λήγει σήμερα το σείμ'ΐνΐάριο των 
Νομαρχιακών Επιτροπών Atfi 
ικής Επ'ΐμόρφωσης Κρήτης και
Δώδεκα νήσου.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ
Τό μεγύΛα ΚαταοτΑμπτα

SUPER MARKET ΜΟΔΑΣ ΑΘΗΝΩΝ
ΜΠΑΛΗΣ BALIS

ή Τουρκία
you. Ακόμη ζητεί από τα ενίδσ’ 
φερόμενα μέρη να βοηθήσουν 
αυτό το έογο και εκφράζει ανη 
συχία που η επ ιτροπή, αγνοούμε 
νων απέτυιχ.ε μέχρι σήμερα να 
υπερπήδήσει τις δταδτκαστί'Κ'ές 
αυτές δυσκιολί'ες.

Όπως .τάγισε στην παιρίέμβα 
σιη Ταυ ο άντιιπρόσωπος της 
Κύπρου κ. Μιχάλης Σερίφης, η 
Γεν. Συνέλευση αποδέχθηκε και 
πάιλΓ, με τη μοναδική είξιαίιρεσηΙ 
της Τσυίρκίόις. την έιδι- 
ική αρμοδιότητα' των. Ηνω 
μέίνών Εθνών για· το θέμα 
τωιν Κυπρίων αγνσουυ'ένων, ό­
σο και για τη ειδική επιτοοπή 
παυ ιδρύθηκε νιια την ανάύ'ρε 
ση των αγνοουιμέΜων της Κύ­
πρου.

Οι περί του αντιθέτου ισχύ 
ρισμοί της Τουρκίας, πρόσθΈσε 
ο κ. Σεαίφης, απΌδεικνύοντα'ΐ 
τόσο αβσσιυοι. όσο· διαφανείς 
«'νοι και οι πραγματικές ποοθέ 
σεις της.

ΙΟ πρεσβυς κ. Σερίφης υπσ 
γρόμμοε ότι η πσιραΐίνειση. της 
•Γεν. Συινέλευσης προς όλα τα 
μέρη Μα' συινεργαισταύν για την ' 
'ανεύρεσή: των αγνοουμένων, ·α 
πευθύΜεται βασικά' στην Τσυρ 
κική κυΐβέρνήση:, η οπισίία διοι­
κεί τις στρατιωτικές δυνάμεις 
κάταχής ενός σηιμαιντΊΚοίύ μέ-ί 
ρους της χώρας, γιατί ηι συνέρ 
γασία του κατοχικού στρατού 
είναι απαραίτητη γιο την επιτυ 
χία του' σντ.ιικ'ειμιενιικόύ' σκο­
πού της ανεύρεσης και εξακρί 
ιβωσης της τύχης των αγναου 
μενών.

Ο κ. Σερίφης διάβασε επίσης 
ιστη συνέλευση αποιαπάϊσμοτία 
δήλωσής του· Κύπριου Πραέ- 
δραυι κ. Κυιπίριανίσύ της 11ης 
Δεκεμβρίου 198'2, ότι αποτελεί 
'υπέρτατο1 καθήκον η ανεύριέση 
των αγνοουμιέίνων γιια. το σκοπό 
αυτό η Κυπριόκή κυιβέρνηση 
θα κατιαβάλιει όπως πάντα, κ'ά 
θε πρασπίάίθεια. Εξέφρασε επί 
σης την ελπίδα ότι αυτή τη 
φορά η Τίουρικία θα. σεβαστεί 
την απόφαση του1 ΟΗ'Ε.

ιΟ κ. Σερίφης εξέφρίαίσε προς 
την Γεν. Συνέλευση την ευγνω 
ιμασύνη της Κυπ'ριαικής κυβέρ 
νηίσης κα ι των συγγενών των a 
γνοουμένων γισ την υιοθιέτηση 
της σημαντικής συπής απόφία 
σης που προτάθηκε, όπως εί 
ναι γνωστό από 14 χώρες, με 
κύριους εισηιγητές την Κύπρο 
και την Ελλάδα.

Αγαπη,τσί συνάδελφοι.
ΓΜωρίζαμε όλοι μας πως το 

ενιεργειαικό πρόβλημα είναι σή 
μέρα για τις πιο πολλές χώρες 
θέμα σπσυ'δα.ισταΓΓο, θέμα' ε- 
θνιικής ανεξαρτησίας κσι θέμαι 
εθνικής επιβίωσης. ιΗ ενέργεια 
σαν βασική πρώτη ύληι επηρεά 
ζει άμεσα τη παίραγωγιικότητα 
και την . αντοχών,ΐ'στικάτηΓήσ 
των προίιαντων ικαι κατά ακο 
λουθία την ύπαρξην εργασίας. 
Κατά συνέπεια η: ανάπτυξη, πρέ 
πει απαρσίτηιτα να, συνοδεύε­
ται με την εφαρμογή συγκεκρι 
μένων μιέτιρων για το περιορι­
σμό της ισπαττάλης ενέργειας 
καθώς και μέτρων για' την άξιο 
ποίηση: των ντόπιων —κύιρια· 
περΊβόλλογίτιικών— μορφών ε­
νέργειας.

ίΕτσι, υπάρχουν τα> σχετικά 
'αναπτυξιακά1 κίνητρα που προ 
τρέπουν σ'ε επενδύσεις με σκο 
πό την εξοΊίΚονάμηση ενέργειας 
(Ν|· 1262182).

Μεγάλο μέρος της ευθύνής 
για' την παραγωγική, εφαρμογή 
των μϊτίρ,ων πεί>ΐΌριιοιυοϋ της 
σπατάίλ'ης ενέργειας επωμίζον­
ται από κοινού οι βιομήχανοι , 
βιοτέχνες, -επιχειρημιατΜες και 
οι τεχνικοί επιστήμονές τουι τσ 
που. Όμως, οι τεχνικοί επιιστή 
μονές επωμίζονται την τδιάίτε 
ρη ευθύνη να κατέχουν το 
πί^θος των εξειδικευιμένων τιε 
χνικών γνώσεων πουι απαιτούν 
Tan (KNOW HOW).

Το σεμιΫάίρτο που τώρα ολο

,κληρώνομε αποτέλεσε ένα πρώ 
το σημαντικό βήίμα προς τ,η 
κατεύθυνση ταυ πλουτισμού 
του τεχνικού KNOW HOW.

Ελπίζαμε πως σύντομα- θιαι αι 
κοίλουθήσσυν και άλλα- σφίνά 
ιρια που θα απευθύνονται ταυ 
τάχρονα και προς τον επιοτή 
ίροναι μηχανικό και προς τον ε 
πιχειρημιατίαι βιομήχανο. Ώ­
στε, ,με τη διασύνδεση επιοτή 
μονά και επιχείιρημιατία -να συν 
τονιστεί η μάχη 'ενάντια στη 
σπατάλη πσλύτιιμης .ενέργειας.

ΜΕΡΙΚΑ ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ 
ΤΟΥ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟΥ

-Στη δίωρη συζήτηση που ε 
ιπακολούθηισε εξετάστηκαν, με 
ταξύ άλλων, τα θέματα:

1. Η ανάγκη γισ τήν ίδρυση 
τοπικού φορέα για την προώθη 
ση. της εφηουογίής των ήπιων 
μορφών ενέργειας (ηλιακή, αιο 
λική) και. τη διάδοση, της τε- 
χνολογιίας για την εξοικονόμηση 
ενέργειας.

2. -Η ανάγκη για την ίδρυση 
τοτκά εργαστήιρτο'υ: ελέγχου 
για- την τυπαπαίιηση και1 βελτί 
ω,ση. της ποιότητας των ήλιο 
θέρμων, σε συνεργαισία με την 
τοπική, 'βιοτεχνία.

3. Η χρησιμότητα' μελλον­
τικών σεμιναρίων στο θέμα 
της διαχείιρησης της ενέργειας 
με τη προγραμματισμένιη. συμ 
μετοχή επιστημόνων τεχνικών, 
και. Φΐχεί'ρημαιτιιών βιομηχ)ά- 
νων και βιοτεχνιών.

ΤΡΙΩΡΗ ΣΤΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 
ΑΥΡΙΟ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝ. ΕΦΟΡΙΕΣ 
’Αδικαιολόγητη, λέει ό κ. Πελοποννήσιος 

ΑΘΗΝΑ, 18(ΑΠΕ).
Υστερα άιτό τήν άττόφαση 

των Εφοριακών υπαλλήλων νά 
πραγματοποιήσουν μεθαύριο 
Δευτέρα 20)1;2)1982 στάση έ 
ργασίας για τρεις ώρες σάν δι 
αμαρτυρία γιά τήν μελετωμένη 
ένοποίηση τών οικονομικών ε­
φοριών καί δημόσιων ταμείων, 
ό Γεν. Γραμματέας τού Υπουρ 
γείου οικονομικών κ. Ξενοφών 
Πελοποννησιος ανακοίνωσε τά 
έξης:

Η έξαγγελθεΐσα στάση έργα 
σίας τών εφοριακών ύπαλληλων 
είναι τελείως αδικαιολόγητη. 
Και τοΰτο γιατί ή ένοποίηση 
τών ύπηρεσιών αυτών δέν έξυ 
πηρετεΐ ιμόνον τό συμφέρον τού 
δημοσίου καί τού Ελληνικού λα 
οΰ μά καί τά συμφέροντα τών 
ύπαλληλων που πλαισιώνουν 
σήιμερα τις υπηρεσίες αυτές.

Γι αυτό καί ό κλάδος τών 
ταμειακών ύπαλληλων, σωστά 
ενημερωμένος, όχι μόνον δέν δι 
έτύπωσε διαμαρτυρία άλλάάντι 
θετά συνηγορεί γιά τήν άμεση 
πραγματοποίηση της.

Η ομάδα έργασίας στην ό­
ποια ανέθεσε ό κ. ύπουργός 
τών οικονομικών τήν κατάρτιση 
τού νέου οργανισμού τοΰ ΰπου 
ργίεΐου οικονομικών εΐσηγήθηκε 
σάν συμφέρουσα στο δημόσιο 
τήν συγχώνευση τών σίκονοίμι- 
κών είσηγηβηκε σάν συμφέρου- 
σα στο δημόσιο τήν συγχώ­
νευση τών οικονομικών εφοριών 
καί δημοσίων ταμείων.

•Παράλληλα μέ τήν ουνταξη 
τοΰ νέου οργανισμού τού ύπου 
ργίείου, ειδική ομάδα έργασίας

θα προσφέρουν

ΑΝΔΡΙΚΑ — ΓΥΝΑΙΚΕΙΑ ΕΝΔΥΜΑΤΑ
παραγωγής των σε τιμές Χονδρικής

ΜΕΡΙΚΑ ΑΠΟ ΤΑ ΕΙΔΗ ΜΑΣ ΚΑΙ ΤΙΣ ΤΙΜΕΣ ΜΑΣ
ΑΝΔΡΙΚΑ ΓΥΝΑΙΚΕΙΑ

Κοστούμια 80ο)ο μαλ. Ιταλίας Δρχ. 4.500 Φούστες 85ο)ο μαλ. Φουλέ Δρχ. 1.250
Παντελόνια 65ο)ο μαλ. ελλην. » 1.200 Φορέματα 85ο)ο μαλ. Φουλέ » 1.950
Σακκάκια 80ο)ομαλ. Ιταλίας » 3.000 Παντελόνι 85ο)ο μαλ. Φουλέ )> 1.400
Πλεκτά αγνό παρθένο μαλλί » 950 Πλεκτά ολόμαλλα » 950
Μπουφάν βαμβακερό » 2.500 Ζακέττες αγνό παρθ. μαλλί » 3.450
Υποκάμισα 55ο)ο μαλλί » 850 Παλτά 65ο)ο μαλλί » 3.500
Παντελόνια τζιν - κοτλέ » 1.250 Υποκάμισσα με βολάν » 850
Παλτά καπιτονέ Αγγλίας » 3.500

Και χιλιάδες άλλα είδη σε τιμές που θα σας

ΚΑΤΑΠΑΗΞΟΥΝ !!
Σας περιμένουμε από σήμερα στα Καταστήματα μας

ΗΡΑΚΛΕΙΟ
ΖΩΓΡΑΦΟΥ 3Β (Πλατεία Δασκαλογιάννη)

ΡΕΘΥΜΝΟ
ΑΡΚΑΔΙΟΥ 18

. — 41ον —
«...Από όλες τις αφηγήσεις αυ­
τοπτών μαρτύρων ένα είναι α­
πολύτως εξακριβωμένο. Πως ο 
Χρυσόστομος υπέστη το· μαρτύ 
ριο μέχρι τέλους με καρτεριικότη 
τσ, που έκανε κι αυτόν τον τουρ 
κικό συρφετό να φοβηθεί. Ο Χρυ 
σόστομος παρέδωσε το πνεύμα 
σαν Χριστιανός και σαν Έλλη­
νας. Το σκήνωμά του ήταν μοι 
ραίο, να μην τσ καλύψη η αγαπη 
μένη του γή. Εξαφανίστηκε και 
χάθηκε. Τάφηκε όμως στις καρ­
διές των Ελλήνων. Μνήμη του 
Χρυσοστόμου, η ψυχή του Γέ­
νους και μνήμη του αιωνία η Ι­
στορία. Και το Έθνος με τα χεί 
λη του Ποιητή (Κ. Παλαμά) θα 
υμνεί το όνομά του:

«Τ’ ακούω, το βλέπω το βαστώ, · 
το πίνω τ’ όνομά σου 
και το γλυκομυρίζομαι, 
φέγγος, βλαστός και μόσκος, 
και σάλπισμα και θησαυρός. 
Όπου καρδιά, όπου φρόνημα 
το Γένος η εκκλησία
και των Ελλήνων οι χοροί 
και των πιστών τα πλήθη, 
Σου προσκυνούνε, άμωμε. 
τη θεία δοκιμασία 
και το μεταλαβαίνουμε 
το αίμα σου, που εχύθη.

— Στο μεταξύ στις ελληνικές 
και αρμενικές συνοικίες της Σμύρ­
νης αρχίζουν οι λεηλασίες και οι 
σφαγές. Οι κάτοικοι τρομοκράτη

ΑΥΡΙΟ ΝΕΑ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ 
ΤΟΝ κ.κ. ΚΑΨΗ - ΒΑΡΘΟΛΟΜΙΟΥ

άπό εφοριακούς και ταμειακούς 
υπαλλήλους συντάσσει καί τόν 
κανονισμό εσωτερικής λειτουρ 
γίας της νέας ενοποιημένης μο 
νάδας, ώστε μέ τήν ισχύ τοΰ 
όργανισιμού νά εΤναι όλοκληρω 
μένη ή δομή καί ό τρόπος λει 
τουργίας της.

Οσον άφορά τούς υπαλλή­
λους, έφάσον διαπιστωθεί δτι 
είναι λειτουργικά αναγκαία’καί 
οργανωτικά άπαραίτητη ή συγ 
χώνευση τών δύο άνεξαρτήτων 
σήμερα κλάδων εφοριακών καί 
ταμειακών θά συμπεριληφθοΰν 
στον οργανισμό διατάξεις πού 
θά έξαλείψουν τις τυχόν ύπάρ 
χουσες βαθμολογικές ανισότη­
τες ανάμεσα στους δύοκλαδους 
καί θά κατοχυρώνουν τό δικαίω 
μα τών ύπηρετούντων σήμερα ύ 
παλλήλων νά ασκούν τά έργα 
τού κλάδου στον όποιο διορίσ 
τη καν.

Κατά συνέπεια, ή ανησυχία 
τών εφοριακών υπαλλήλων γιά 
τή μελλοντική τους υπηρεσια­
κή κατάσταση, μάλλον οφείλε­
ται σέ κακή πληροφόρηση καί 
γι αυτό τούς καλούμε νά έργα 
στούν κανονικά.

ΑΘΗΝΑ 18(ΑΠΕ)
Επαναλαμβάνονται τήν Δευ­

τέρα μεταξύ τών κ.κ. Καψή καί 
Μπαρτολσμίου, οί συνομιλίες 
γιά τις Αμερικανικές βάσεις 
στήν Ελλάδα.

Εξάλλου χθές, τά απόγευμα 
οί δυό διαπραγιματεύτες είχαν 
πολύωρη συνομιλία, άπό τις 6 
39-10 μ.μ. γιά τό ίδιο θέμα.

Ση,μειώνεται δτι οί συνομιλί 
λίες, τοΰ δευτέρου κύκλου, πρα 
γματοποιήθηκαν τήν περασμένη 
βδομάδα σέ καθημερινή βάση έ 
κτός τής Πέμπτης.

Δημοσιογραφικές πληροφορί 
ες άναφέρον δτι ενώ δέν έχει, 
ακόμα, οριστεί ποτέ 3ά μετα- 
6εΐ ό κ. Μπαρτολσμίου, στις 
ΗΠΑ, οΐ συνομιλίες θά διάκο 
πούν πριν τά Χριστούγεννα καί 
προβλέπεται νά υπάρξει, καί 
τρίτος κύκλος της πρώτης φά 
σης τών διαπραγματεύσεων 
στις άρχές Ιανουάριου.

Στο μεταξύ «μέχρι στιγμής, 
δέν υπάρχει καμμιά άλλη άντί 
δράση, έκτος άπό τις χθεσινές 
δηλώσεις τού κ. Καψή, σχετικά 
μέ τήν συνέντευξη τύπου του 
διοικητή τού ΝΑΤΟ κ. Ροτζ 
ερσ. Αυτό δήλωσε ό κυβερνητ ι 
κός εκπρόσωπος, άπαντώντας 
σέ σχετική έρώτηση.

Χθές βράδυ, ό υφυπουργοί 
εξωτερικών κ. Γ. Καψής είχε το 
νίσει δτι οί τοποθετήσεις τού 
κ. Ροτζερς, δικαιολογούν έκ 
τών προτέρων καί μελλοντικές 
παραβιάσεις έκ μέρους τών 
Τουρκικών άερόπλάνων.

Σηιμειώνεται δτι ό ανώτατος 
διοικητής τού ΝΑΤΟ, στήν συνε 
ντευξη τύπου, εΐχε δηλώσει δτι 
ή Λήμνος, στό έξης δέν θά πε 
ριλαμβάνεται στις ασκήσεις 
τού ΝΑΤΟ, καί επίσης, εΐχε ά 
ποδώσει τις Ελληνικές καταγ­
γελίες περί παραβιάσεως τού 
Ελληνικού Εναέριου χώρου, σέ 
λάθη τών Ραντάρ.

Λόγοι καί ανΙίΑογοι

Si’liwemiN ΙΟ ΜΪΡΜΪΡΟ
(ΓΝΩΣΤΟΣ ΣΥΜΠΟΛΙΤΗΣ υ 

(π'ΟΥραφιόίμενιος Ι.Χ. (όχι γιωτσ 
Ιχής) μου έστειλε τα πιαίροκώτω 
ίαπάκ.αμμ'α που παιριέλαίβε από 
Την εφίήμφ'δαι «Καθίήμιερ ινή» 
Της 1'5-^12-·82 με την παίράίκλη 
ιση να το καπαίΥωΐρήσω στη 
•στήλη ,μου. Το. φιλοξενώ παρό 
λο που δεν είναι ΟΜΟΜαμί'Κή, 
Υΐιστί αντιικείιμεν-ιικιά και όχι. κομ 
ίμαΤικά και αίΜτιπόλιτευτιικά 
Ικριτήιριά-. με στοιιχείία κα.ι αρι­
θμούς ξεκαθαρίζει το -πΌΐσαστό 
•συιμμιεσοχ.ής του πληιθυίσμού 
ιστη συΐΥϊκιρότηση του ελλην> 
ικού πηόύπολΟΎΐ'συαύ. ΓΤοιηοβ 
(πληρώνουν κόι ποιοι όχι τις 
ιδαπάνες λειτουργίας του- κοά- 
πους. Και γιατί επισηιμαίΜει: ε 
(πιπλέο-ν με ποορη'σί'α.- κα.Γ τόλ 
ίμη ποιιές τάξεις —nomo.i' εξυπνίά 
.κη'δες— αποφεύγουν σύστημα 
σικά και. κουπιναδόΐρικα. να με 
τέχουν στα φορισλογ'ΐ'κά' βάρη 
•που πρέπει εξίσου να- επωμί­
ζονται ιρλοι υανι,κώς ιοι Έλλη­
νες. Με Τιΐν κατηγόρΐίία- των ε 
ηαγγελυατ:ών αυτών που αιναι 
(φέρει στην πριοτιέλευιτιαιία πα- 
(ράγραφιο —-πη μίαστοράιντζα·— 
Ιόλοι. υα-ς, άλλος λίγο κ.ι, άλλος 
(πιο ποΑύ έχομε οδυνηρές ημπει 
(ρίες,; -ώστε να μη μένει: παρά 
να βεβαιώσωμε «που λόγου το 
ίασφαλές». Ας δούμε όμως τι 
ί\.έει τοί άΜρως > είνίδκαιφίέραν 
ια-υτό όίρθρο:

ι«Δ'νσυν την ειικόινα- και TO- ο 
ικριβίς μίτρα μιας όκρυ'θμής 
ικαι άδικης, αλλά και πολλαπλώς 
Ιβλαπτική-ς καιι αρνητικής γία 
ιτη χώίρα καταστάσεως τα- mi 
ρήμα στοιχεία’ που αναικιοινώθη 
iKiCiV από το υποιυιριγέίιο ΟΜσνιο 
μικώιν —.κιαι δηιμοισιιέύθηικ'αν 
χιθ-ες— σχετικά με τη συμμετσ 
Χή των- διαφόρων τάξεων, του 
πληιθυσμού. στα ^ρατίικά έσο 
ιδο -από φάρο ειισοδήματος. ΊΗ 
ιταν. επιτέλους, καιρός να γίνει 
ιεμριύτεραι γνωστή και να- συνει 
ΙδηΤαποιηιθεί η κατάσταιση αυ 
Τή, η οπ-ο'ίια όχι μόνο επίιδιίά 
ανασταίλπΊκ'σ στην «γιά ανέλι­
ξη; της εθνικής -οικονομίας κ’αι 
στην υνιά διαμόρφωση, των 
δημόσιων οικονομικών, άλλα

(
ΜΟΝΑΔΙΚΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΓΙΑ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ. ΜΕ ΜΙΚΡΗ ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΗ ΚΑΙ ΣΕ <!

ΠΟΛΛΕΣ ΔΟΣΕΙΣ, ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΑ ΕΛΑΙΟ- J >

ΦΥΤΑ ΠΛΗΣΙΟΝ ΤΗΣ ΠΟΛΕΩΣ. ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ 242853. ! ’

'Ιστορικές αναμνήσεις

ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΟΝ ΟΝΕΙΡΟΝ ΤΟΥ ΓΕΝΟΥΣ
Τοΰ Νικ. Σταυρινίδη

ικαι; γίνεται συντελεστής καικοή 
θων και νοισηιρών, πονατικά, 
άλλο ιώσεων στη σύνθεση και 
διιαιστρωμότωση της >εΙλλΐη;ν:'κή,ς 
ΚΌΐνωΜίας, ιμε συνίίπειιες ο.ι ο 
ιπο'ϊες. .μακίραπρόθεσμα, μπο- 
(ρόών ν’ αποβιούν ιμοιρόΐϋες γιο 
τηιν ίδιά την εθνική μίας υπό- 
’σοταιση.

'Σύμφωνα, λοιπόν, μ'ε τα 
'στοιχεία' -αυτά, οι μιόθωτοτ με 
τέ'χσυν κατά 590)0 περίπου στα 
κρατιικά' έσοδα από φόρο1 ει;σο 
δήίμοτος. -ενώ π αυμμετοχή 
των εμπορίικών', βνομηχ’ανί'κών 
και β ΐιοσεχνικών επιχειρήΐσεων a 
νέρχετ-αι. στο 25.2ο)ιο μόνο, 
και η συμίτοχιή'των έλ-εύθερων 
ιεπαγγελμσιτΊών σε μόλις 10,7 
ο)ο. Γ ι·σ να: γίνει αδιρόπτερη η 
σκανδαλώδης 'άυπ’ή διιαφσριο- 
παίηιόη, παισαθάτσυμε —από 
τσ .επίσημα στοιχιέίο πάντοτε— 
το μέσο ετήσιο φοιροίλιογητέα 
ει σ όδηιμ α κίάιθε κατηγοιρζας! 
435.000 από μισθωτές οπηιρε 
σιες. 235.000 από εμπορικές 
■ειπ ιχει ρήσειςζ!) ·κα ι ’236.000 από 
έλευθήρ ι σ επαγγέλμ arnai(!!j.

Το που βρίσκεται π φορο­
διαφυγή ανσυοίλιονειτΓαι από το 
ίδιο το unouογεύ;ο των Όι-κονο 
(μιικών, από τα. στοιχεία' του 
onoiiau' προκύπτει ότι οι μι- 
σθωτοϊ δήλωσαν τα 66,6ό)ο 
του υποκείμενου σε φορολογία 
εισοδήμ-αιτος τους, οι- υπιχειρη 
ματίες και -ειισοδηιυατί,ες τα' 
22,1ο)ο και οι ελεύθεροι επαιγ 
ιγιελματίιες τα..ι.Ιθο)ο! Δηλαδή, 
κατά το υπουργείο, στις δύο 
αυτές τέλευτ-αίές κατηγορίες μέ 
νουν αδιήΑιωτα. —και συνεπώς, 
αφόρολό.γητα— τα Ι78ο)ο και 
94ο)ο, αντίστοιχα, του φορο 
λ ο γ η τ έο υ ε ιΐσ οδήιμ ατος!

Η τελευταία, μάλιστα, κοτη 
γαρία εισφέριει λιγότειρα ικα-ι α 
πό τους.....συνταξιούιχοιυς. Συ­
γκεκριμένα1, επί συινόλοιυ κ-ρατι 
ικών εισπο-άξεων από Εοό'ρ.ο 'ει 
ισαδήμιατος 71,3 διίσ. δΡΧ·, οι 
συνΤσξιο'μχοί' εισφέρουν 11 δι 
σεκ., ενώ οι ελεύθεροι βπογγε 
λματίες 7,6 δισεκ.

ΙΕδώ χρειάζονται ορισμένες 
αναλύσεις. Η κατηινοοία Των ε 
λεύθειρων επαγγΛματ'ιών περι- 
'λίσυβάνει όχι μόνο νιατιρούς, 
δικηιγόιριους, .μηχανικούς, ιγιεν-ι- 
κ!ά δε επιστήμονες κλπ (πουι καιι 
oiutw, βέβαψαι, διαφέύγο'υν:, κα 
τιά έναι πασοσιτιό, την φ,Όιρίοιλ,ο 
γίο), αΛΐλά και άίλλΌιυς κ'λ/άϊδοίυ'ς. 
Ιαπως υίδραυλίικούς, ταξιτζή­
δες, Ελεύθερους ριικιο|δόμιούς, 
βοηθούς οικοδόυυίν ή τεχνι­
τών, βαφείς, τεχνίτες που επι 
δίδοντα.ι. σε ιδ ιάφοοες εργασίες 
ισχιετ-ικές με τοι αυτοκίνηπιο 
και δΐ'ατήρούν σχετικά) συνερ

Συνέχεια στή 4η σελ.

Βικ-ελαίαν Βιβλιοθήκην

μένοι παραμένουν κλειστοί στα 
σπίτια τους. Οι θύρες όμως παρα 
βιάζονται, το περιεχόμενο τους 
διαρπάζεται και οι ένοικοί των 
φονεύονται. Η λεηλασία και η 
σφαγή από ώρα σε ώρα γενικεύ 
ετ α ι Στ η a wo ι κία Τ επετζίκ ΐ'(Τ!ου' 
Αγίου Κωνσταντίνου) σφάζον­
ται 450 άνδρες, 300 γυναίκες και 
66 βρέφρ. Στο ναό του Αγίου 
Κων)νου ατιμάζονται πάνω-στην 
Αγία Τράπεζα δεκάδες Ελληνί- 
δες. Εκατοντάδες Έλληνες, που 
κατέφυγον στο εργοστάσιο του 
Πανάρετου, στη συνοικία του 
Αγίου Βουκόλου σκοτώνονται 
με χειροβομβίδες. Στα προάστια 
του Μπουρνόβα και του Μπου- 
τζά το αίμα ξεχειλά στους δρό­
μους.

— Το απόγευμα της Τετάρτης 
31 Αυγούστου, πύρινες γλώσσες 
ξεχύνονται από την αρμενική συ 
νοίκια. Οι Τούρκοι αφού κατέβα 
λαν την ηρωική και απεγνωσμένη 
αντίσταση των Αρμενίων, που 
είχαν καταφύγει στον περίβολο 
του ναού του Αγ. Στεφάνου και 
αφού έσφαξαν 5.000 άτομα, βά 
ζουν φωτιά και τον πυρπολούν. 
Ταυτόχρονα οι Τούρκοι κατα-

βρέχουν με πετρέλαιο και βενζϊ 
νη σπίτια σε δυό άλλες ελληνικές 
συνοικίες και ρίχνουν εμπρηστι 
κές βόμβες. Η φωτιά λαμβάνει 
γρήγορα τεράστιες διαστάσεις, 
μια που όχι μόνο κανείς δεν φρον 
τίζει για την καταστολή της, αλ­
λά αντίθετα Τούρκοι στρατιώ­
τες δημιουργούν και νέες εστίες 
πυράς.

Έτσι μέσα σε λίγες ώρες η Σμύρ 
νη — το αποκλειστικό χριιστιανι 
κό της τμήμα, παραδίδεται στις 
φλόγες. Οικοδομήματα παλαιά, 
ακλόνητα, στερεά, όλες οι εστίες 
του μικρασιατικού Ελληνισμού, 
που κράτησαν με υπομονή και ε­
πιμονή την εθνική μας παράδο­
ση, τόσα και τόσα χρόνια, με­
ταβάλλονται σε τέφρα. Το θέα­
μα της πυρκα’ι’άς είναι κάτι το 
τρομακτικό. Οι φλόγες ανοίγουν 
τις πόρτες, χαΤδεύουν τους τοί 
χους, σκαρβαλώνουν, απλώνον- 
ται παντού, τυλίγουν, χτυπούν, 
κσίουν. Προχωρούν και μεταβά 
λουν σε στάχτη τα πάντα, τα 
πάντα. Οι κρότοι από τις ανατι 
νάξεις δονούν καταθλιπτικά τον 
αιθέρα. Η φωτιά — ολοπόρφυ-

ιρο φίδι—- παιραισύρει στην και 
ταστρεπτική του μανία το κάθε 
τι. Η ελληνική Σμύρνη δοσμένη 
τώρα, στην πύρινη ακολασία. 
Καπνός καΓστάχτη παντού. Ξε- 
κλίδια και αποκα'ί’δια ολούθε. 
Σπίτια και σχολεία: και μαζί μ’ αυ 
τά η αιωνόβια Ευαγγελική Σχο 
λή, το Ορφανοτροφείο, τσ άσυ 
λα, τα αγαθοεργά Ιδρύματα, ό­
λα1 λαμπαδίζουν και καίγονται. 
Γκρεμισμένες οι Εκκλησίες με τους 
βυζαντινούς Αγίους και τους Αγ­
γέλους. Κι όπου ηχούσαν οι να­
οί «Ωσανά» γέρνοιυν γικριεμίσμέ 
νοι, βουβά, λίθοι...». Κατεστραμ 
μένες όλες οι Εκκλησίες — και οι 
46 — της Σμύρνης. Ο πρώτος 
αυτός να δέχεται το χτύπημα 
στις συμφορές του Έθνους.

— Αλλόφρονες οι Έλληνες εγ 
καταλείπουν τα σπίτια και τ' αγα 
θά τους. Ξεχύνονται στους δρό 
μους, σε δρόμους αιματόβρε­
χτους, σε δρόμους όλο στάχτη, 
μ' ένα καινούργιο άνεμο, όλο φω 
τιά και λύσσα. Βαδίζουν προς 
την παραλία, ελπίζοντας να σω­
θούν εκεί. Αλλά σε κάθε γωνία, 
τους παραμονεύει η λόγχη και το 
βόλι. Η σφαγή κσι η αρπαγή. Το 
σχοινί και ο βρόγχος. Το μαχαί 
ρι και το ψυχορράγημα. Ο Χά­
ρος με σάβανο γυρνά, σκούζον­
τας και ουρλιάζοντας στους δρό 
μους και στις συνοικίες.

(Συνεχίζεται)

ΕΥΓΕΝΕΙΣ ΔΩΡΕΑ!

— Η οικογ. Χρήστου Στουιμπί 
ιδή ικατέθεσε στα γριαίφεϊα μας 
ιδρχ. 1000 εις μνήμην Δήυοαθίέ 
νη Ηγουμενίάικη υπέρ, του Φ.Τ 
Αγ. Τίτου.
— Η οιικόγ. Μιχ_. Ό'ίικονΙόμου 
κιατέθίεσε σται γίραφείΐαι μίας δρχ 
2000 εις μνήμην Χορός Γ, Μαΐ 
ρή υπέρ του Φ.Τ. Αν. Σοφίας. 
— Η οικογ. Ευανν. Χαιμαράκη; 
κατέθεσε στο γραφοίαι μας δρχ 
2000 εις μνήμην Ευθυμίαΐς Εμμ 
ΧατζήδάίΚή υπέρ του1 Φ.Τ. Ένο 
(ρίας Αγ. ΔιημηΓΠρ'ί'ου Λιμίνος.
— Η κ. Μαρία καιι Μιχάλης 
Παπαδάκης κατέθεσαν στα γρα 
φεία. μας δρχ. 3000 εις μνήμην 
ΙΕυθύιμΙ'αις Εμμ. Χαίτζήδάικη υ 
πέρ ταυ Συλλόγου Φίλοι του 
Παιδισύ.
—- Η κ. ΠΙόΠηι και Μιιχίάλης Δκ> 
κουιμετζίδής κατέθεσαν στα 
γίραφεία. μας δρχ. 3000 εις μνή 
μην της θιείας των Ευθυμίας 
Είμιμ. Χατζηδάκη υπέρ· τού Συλ 
λόγσύ’ Φίλοι του. Παιδιού.
— Η οίικογ·. Αντ. Στεφανοιυίδά 
«ηι εμπόρου· σιδηρικιών' κατέθε 
σε στα γραφε α- μας δρχ. 2000 
-εις .μνήμην Χαράς Γ. Μορή υ­
πέρ του συσσιτίων γερόντων Ε 
ναρίσς Αγ. Τρίοδος.
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Ιοινωνιαά
ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟ

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΟ
Σε διδάκτορα της Ιατρικής 

Σχολής του Πανήμιίαυ Αθηνών 
ιαναγοριεύτηικε ο ΠαθολσίγοιαΜα 
τόμος ιατρός Εμμαν. Σπ. Ζώιης. 
θάμα; της διδακτορΊΚής του 
δι ατρ ιβής ήτάιν «Λέμφωμα· 
LENNiEftT».

Τον άξιιοι ανηψιιό μου συιγχαί 
ρω θερμά και ταυ εύχομαι καρ 
ποφόρα σταδιοδρομίΐα.

Δημήτρης Λασιβιωτάκης

ΑΣΤΟΡΙΑ
Το φράγμα
ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ
θανάσιμη παγίδα
ΑΠΟΛΛΩΝ
Μπανάνα Τζο
ΚΡΟΝΟΣ
Εγώ και το πουλί μου
ΟΡΦΕΥΣ
Νάντια η αχόρταγη στον έρωτα
ΟΛΥΜΠΙΑ
Ο άνθρωπος από το Χονγκ Κόνγκ

ΤΟ ΠΕΡΙΣΚΟΠΙΟ
ΤΟΥ ΡΕΠΟΡΤΕΡ...... ΤΓ’Λ · .... ■ ,

η·ίήίΐΜ·Η

ΝΕΟΙ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΕΣ

Ακόιμη ένας εκλεκτός επιστή 
μανίας αιρ^’ζει την καριφα του 
στην πόλη μας. ο Μιάινος Κου- 
βίδης. γιος του τραπεζιττκού 
Γιώργου Κουβίδη, an' την Τύ 
λισσο.

Τιέλειωσε το Β’ αρμένων Η 
ρακλείου και ιμπήκε στο Εθνι 
κό Μετσόιβείιο Πολυτεχνείο αμέ 
σως την πρώτη; χρονιά στην 
σχολή ΠοΛιτικών Μηχανικών. 
Χθες έκανε τα εγκαίνια ταυ Τε 
χνιικού του γραφείου, στην ο 
δό Στρατηγού Πεζ,ανού 1 (Πλ. 
Αγ. Μηνίά), και του ευχόμαστε 
καίλιή σταδιοδρομία στο νέίο 
ταυ ξεκί'νηιμια.-

19-12-1982
Ανοικτά όλο το 24ωρο
Κοκκινάκης Γρηγ. ΠαναγίΤσα
Μα,στ αμίπά
Σίτραταριδάκη Ελ. Πλ. Καρνά

Κυριακή 19 Δεκεμβρίου 1982 
ΕΡΤ

11.30 Σπόρ και θέαμα
1 .05 Σήμερα είναι Κυριακή
1.30 Δημοτικό τραγούδι
2.15 Ειδήσεις
2.30 Ελλάδα δεν είναι μόνο 

η Αθήνα
3.30 Το πορτραίτο

3.55

4.25

ΔΗΛΟΣΙΣ - ΠΡΟΣΚΛΗΣΙΣ ΚΑΙ ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

ρου 
Ανοικτό 
Λυίδάκης 
κιά 
Ανοικτά

από 08.00—22.00
Γ έώργ. Πλ. Ν ιικ. Φω

από 08.00—20.00

6.30

ενός μύθου
Κόκκινη γίγαντες — 
άσπροι νάνοι 

Ευρωπα Γκό Κύπελλο 
Κολυμβήσεως 

Ειδήσεις

• ΒΑΘΥΣ γνώστης των θεμάτων ΛαΤκής Επιμόρφωσης αποδείχθηκε 
ο Βουλευτής ΑχαΊ'ας κ. Γιώργος Παπανδρέου, ο οποίος μίλησε χθες το 
βράδυ στο ΕΒΕΗ, με θέμα «Λα'Γκή Επιμόρφωση — Στόχοι και προοπτι­
κές». Ο κ. Παπανδρέου ανάπτυξε το θέμα του με σαφήνεια, απλότητα και 
γλαφυρότητα, αλλά και με στοιχεία που έπειθαν. Η ομιλία έγινε στα πλαί­
σια των εκδηλώσεων για τη ΛαΤκή Επιμόρφωση που πραγματοποιούν το

Σαββατοκύριακο στην πόλη μας οι Νομαρχιακές 
φωσης της Κρήτης και της Δωδεκανήσου.

Επιτροπές ΛαΤκής Επιμόρ*

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Το· Διοιικητηβό. Σημβαθλιο 

του Ενοριακοιύ Φιλαπτώχου Τα 
,με'ιου Μιχαήλ Αοχογγέλόυ Ν.· 
'Σταδίου1 Ηίρακλείσυ, ευ,χαιριστεί 
θερμά την κ. Πόπη Σαρρή—Λο 
γαθέτη·.κα·ι την οτκαγένεια1 Φω’ 
τίου Σάρραμ που κατέθεσαν τ,ο 
πασά τών 2000 δρχ. αντίστοι 
χα· ως δωρεά και αντί στεφά­
νου στη μνήμην του θείου 
τους Ιωάννη Χρυαάκη κοι εόχε\ 
ται σταν Κύριο ανάπαυση της 
ψυχής ταυ.

Κουκουσάκη Διονυϊσίο Λ. Καλό 
καιρινού
Κιαύλπαλιη Άσπα αδ. ιΚυρ. Λοιυ 
κάρείως 

20-12-1982
Ανοικτά όλο τό 24ωρο
Μαυισουρόκη Λιάνα Πλ. Αγ. Αι· 
Κατερίνης
•Παπαιδίάικη.ς Χαρ. οδ. Γράμμου· 
Ανοικτό από 08.00—22.00 
Ψόλλάκη Maipja Πλ. Κο·ρ·νίά- 
•ρου
Ανοικτά από 08.00—20.00
Νοικοκυιρακης Γεώιργ. Πλ. Δα 
σκαλαγιάννη
Τιρουλλινσύ Χαρ,ά Μΐάιρκου Μου 
σαύραυ 20
Διηιμερεύουσες καί διανυικτερεύ 
ουσες κλινικές ΙΚΑ.

19-12-1982

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
ιΗ Ενορία Αγ. Τίίτοιυ 

ευιχ,οριστεί τους κάτωθι 
τές. για τα αντίστοιχα

θεριμά 
δωρη 
ποσά

που πρόσφέοαγ στο Κέντρο 
ΝΌότητ’ας.
— κ. Ειυιγενίια ΓΓαπαχάτζάκη, 
δρχ. 1000
— κι. Μίη;νά Αργυ'ΡάΜη, δρχ. 
5000.
— ικ. Πριηγ. ΑότραικιαΜάκιη δρχ 
τοοο.
— Οικογ. κ. Αθαν. Αργυ,ράκη 
δρχ. 1500 εις μγήιμπν του θεί 
ου τους ΦΌιναυρίσυ Ποάλίιδοιυ 
— κ. Αναστασία ξμμ. Μσιρικο 
,μιχέλάκή, δρχ. 2000
— κ. Κώστα Μίποτωνάκιη,. δρχ 
2000.
— ΣΰλΑογο καθηγηπών Ιου· 
AuiKiffiou ΗραιΜλ,είου δρχ. 2100 
αντί στεφανίου έις μνιήύήν Εμιμ 
Γων ιωτόΚιη.
—■ κ. Γεώργ. Μοσχογιαννάκη. 
δρχ. 1000.
— κ. Εμυ. - ■ Κ. Χσιροίλαμπιάκη, 
ιατρό, δρχ. 4000 εις ' μνήρην 
της μφιέιρας του Πϋλαγίιας.' 
— κ. 'Πέλαιγίια και Γιώργο Δε 
•ρμΐιτζάικη δρχ’. 2000 ει ςμΜήρην 
Βυθυρίάς ιΕρρ. Χιατζηιδάικη.

Παναγία 
Βενιζέλειο 
Ιπποκράτειο 
Ιπποκράτειο 
Ιπποκράτειο 
Άγ. Χαοάλαμπας
Μαρκάκη

20-12-1982
Πολυικλινική 
Άγ. Γεώργιος 

' Βενιζέλείο
Ασκληπιείο 
Ιπποκρότείο 
Άγ. Ιωάννης 
Άλεξανδράκη 
Εφημερευοντεζ

^ΜΕΛ.ΓΑΜΟΙ
ΓνωίσιτοποΓείτα ι σύμφωνο· μέ 

το άρθρο· 319)82 του αιστικού 
κώδικα, or ι ·.,.

Ο Τίτος Μνντγακης του Εμμ 
Και τής Άέσποίινας τό· γένος 
•Κριτσώπάκη που γεγνήθηικε και 
κ.ατο«ικεί στο Ηράκλε» και π’ 
Δέσποινα Γράφα ταυ ΕυΛτρά 
τιιαυ ίΚ'άιΐ Της Κρριιαικής τ® γέ 
νος Κάμνινού παυ· γεννήθηκε 
και κιάτοιιΜεί1 στη ΝίκΌ.ια Πει- 
ρσιιά πρόκ sito i· γ» παιντρέυ- 
τούν ικάι ο· γάμος θα γίνει: στην 
Αθήνα.

ιΓνιώΙότοποιείτίαΐ: σύμφωνο με 
το άριθρια. 1369. του αστι.κ(ο·ύ 
κώδικα' ότι:

Ο Μιχαήλ Μαθιουδάκης ταυ 
Γεωργίου και της Δήμητρας το 
γένος ΔρανδΙάικη που γεννήθηκε 
στο Καλονύχτι Ρεθύιμνηςκαι κα· 
τοικεΐ σΤην Αθιήναι και η! Δέ- 
σποινα Περβολαράκη ταυ Στυ 
λισνούικιαΊ της Βαρβίάιριας το γέ 
νος Μουρουίδή που γεννήθηκε 
και κατοίικεί στο Ηράικιλειο πρό 
κειται να παιντιριευτσύν και ο 
γάμος θα γίνει στο ΗράίκλειΟί.

ΙΓνιωίστοποιείταιι· σύμφωνα με 
τα άΐρθρο 1369 του αστικαύ 
κώδικα, άτι

Ο Κισααμιτάι,ης Απόστολος 
ταυ Αντώνί'συ και της Πλουισί 
ας το γένος Μακαρουνάκη που 
γεννήθηκε στο. Ζαρό καί κατοι- 
ιΐίεί στο Ηράκλειο ικαι η Μαντά 
κάκη Πελαγία ταυ Εμμαν. κα·ι 
της ΕυίαγγεΙλίος το γένος Πάπα 
δάκη πόμ γεννήθηκε «οφ ικατοί 
κειϊ στο Ηράκλειο μέλουν να έ
λθσιυν σε γάμο που 
στο Ηοόκλειο.

γίνει

ΐΓνωστοποιιεϊται αυμφώνως 
προς το· άρθρο· 1369 του· αστι
καύ κώδικα ότι

Ο Χσνδροζόυμάκιης Γεώργιος 
ταυ Ιωάνναυ ·κσι' τής ί θειονύμ- 
φης το νένσς Νεονόκ'η γεννητ 
θεϊς εις Βογιωνιά ·κάι «ατοιικών 
εις Ηράικλειο κάι η ΤΟΨκαλά ΣΤυ 
λιανή του Βασιλείου ικαι. της 
Α κστεοίνης το . γένος Χκανδά 
λη γεννηιθείσα υχιαι κατοικούσα 
•εις Ηίοάκίλιειο μέλλουν να έλ­
θουν σε γάρο τέλεσθηισάμενον 
εις Ηράκλειο.

ΤΟ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΕΙΟΝ Εύ 
αγγ. Βαοιλογιαννάκη καί 
τό Μικροβιολογικό έργο- 
στήριο τής Ρούλας Βαοι- 
λογιαννάκη, μετεφέρθη- 
σαν: Ταγματάρχου Τζου- 
λάκη 14, Με ϊ ντάνι.

Πα0)ικά' 
Χεΐιρ)ικά 
Ορόϊκά 

Καρδίκά
Ούρ)κά 

Ν®μρ)ικά 
Όφθ)ικά

γιατροί

Παθ)ικώ i
Χειρ)ικίά
Ορθ)ικά I 

Καρδ)κά ;
Ουρ)·κά i 

ΝευρΙκά i 
■Οφθ)κά !

Βρέζτζος Σή. Παθ,' Μαιυρολέ- 
νης-—Κορνάρου
Ζαιραφωνίτη,ς Βαά. Παιιδ. Ακ;α 
δημίας 105 τηλ. 732478
Ν ικόλσ'ί'δης Γεώριγ. Κίαρδ. Λ. 
Πλαοτήιρα 105 Τηλ- 201:8017 
Παχάκης Ιωάν. ΜοΊβυτ.— Γυν. 
οδ. Γερωναμάκη 22 τηλ. 2'8'4080 
ΐΚιόυρηύπης Αντ. ' Χειρ·.;. ΜΙαυρο 
λένιης 20 τηλ. 224549.

ΔΙΗΜΕΡΕΥΟΝΤΑ 
ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗΣ

19-12-1982
Βογι ατ ζάικ ή—Βορ «ά 
τύιρων
Ελένη Μαιυιρόκιη: Λ.
Ιωάν.’ Δανδάλης Λ.

Λ. 62 Μορ

Ιικάρου 
Κνωσού

Κων. 
ρα 
Παιν. 
ας 
Ελ. 1

20-12-1982
Μανουσόκητ

Δανδίαλης Λ.

Λ. Πλαστή

Δημοκιρατί

Κουικουιριάκη Λ. Κνωσού
ΔΙΗΜΕΡΕΥΟΝΤΑ 
ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ

19-12-1982
Παπαδάκης—·Χσ'μσλάκης Γιόφυ- 
μο
■Αφοί θεμελή Λ. Κνωσού

20-12-1982
Γ.—ιΕ θφίελής ο,δ. Καλλιθέας
Νκ. Ντοιυιρμαύιόης ρδ. Μιλίάτουι

6.45 Στον πυρετό της δόξας
7.40 Ελληνική κωμωδία
9.00 Ειδήσεις
9.40 Αθλητική Κυριακή

10.30 Κιν)φική βραδιά
12.00 Ειδήσεις
00.05 Κιν)φική βραδιά

EPT 2
12.30 Κινούμενα σχέδια
1.00 Ματ και Τζέννυ
1.30 Καραγκιόζης
2.00 Δημοτική μουσική
2.30 Ειδήσεις
2.45 Κρατικά θέατρα
3.00 Η χάλκινη μάσκα
3.15 Ξένη ταινία
5.00 Η ζωή αύριο
5.15 Σοβαρή μουσική
6.00 Ειδήσεις
6.15 Το εικοσιτετράωρο
6.30 Ντίσνευ’
7.30Τζώννυ και Φρανκ
8.00 Ώρα για τραγούδι
8.50 Αθλητική επιθεώρηση
9.30 Ειδήσεις

10.00 Τηλεοπτική ταινία
12.00 Ειδήσεις

Φ ΔΕΝ πρόκειται γι' αυτό 
που λέμε «Ό παπάς ευλογεί πρώ 
τα ται γΐέντα του». Η στήλη θα 
συστιήισει στους ανιαγνώστες 
της να κάνουν δώρα, τις μέρες 
σιμτές, τια βιβλία των γνωστών 
ΐΗιρακλειωτών λοχοτεχνών. κ.κ. 
Σταύριου· Σταυρ<ακάκη, Κωστή 
Φραγκούλη, Βαιγγέλη Γρατσέα. 
Kan η στήληκάνει στη σύσταση 
αυτή δεδομένου ότι «θα πιό 
σουν τόπο» τα δώρο αυτά. Α 
κόμη η στήλη πιστεύ®ι ακρόδαν 
τα άτι καθ’ ένα από τα βιβλία 
των λογοτεχνών αυτών είναι 
το καλύτερα· στο είδος τους.

Φ ΑΥΡΙΟ Δευτέρια 20 Δε 
ικεμβρη. στις 6.30 το· από 
γεύμα, θα γίνουν τα εγκαί 
νιισ της «ΦΙΛΜιΕΜΠΙΟΡιΙ- 
ιΚΗΣ», που βρίσκεται στην 
οδό Έβανς 31 και παυ δι 
ιευίθϋνεταιι από τους κ.ικ. 
•Β. Ελευθεριιάιδη και ιΜ. Κία

Φ ΚΑΙ το ανιέκδοτο 
στήλης:

της

Αμφ I* α νό ς επ ιχε ι ρημ ατ ί α ς 
γυρίζει από· ταξίιδι στο Παρίσι, 
•και αιφηιγείται σε φίλο ταυ κά 
ποια πιειρ'ΐπέτεισ που εχιε:

—ιΚάίποί'ο βράδυ πειρνισύσσ 
εμπρός από ένα κέντρο· με τρίαι 
πεζάικια. Σε κόπο» από αυτά· 
καθόταν μια γοητευτική νέα.

•Μόλις συναιντήθηκαν οι μιαττιιές 
μας σηκώθηκε κα>ι ιμπιήκε ο·' ένία 
ταξί. Μπήκα σε άλλο και την 
ακσλούθητια. Κάποτε καιτέιβη- 
κε. Τιην μιιμιήθηκα. Μπήκε σε 
μιια πολυκαιτοίικία κα.ι την αικο 
λούθησια στο διαιμέρισμα· της...

—ύΒπειτα; Τι έγινε μετά;
—ΙΑπλσύστατα, ό,τι γίνεται 

και εδώ.
Ο ΡΕΠΟΡΤΕΡ

CAMERA CENTER

ΦΩΤΟΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΙΚΑ

στρενίάικη. Η στήλη 
ται καλές δουλειές.

• ΣΤΟ 17ο ,Πανελλήνιο 
δ'ρΐιο Εφόρων και Μελών

Συινέ
Τόπι

Για τον μήνα Δεκέμβριο 

σε κάθε αγορά και εμφάνιση φιλμ 

δωρεάν μία μεγέθυνση 13X18 

την καλύτερη σας φωτογραφία. 

Πλατεία Κορνάρου 25 (Βαλιδέ Τζαμί) 

Ηράκλειον — Τηλ. 225698

«»ημ«κι« "ΠΑΤΡΙΧ,, 
UIOKTH«I* . KI«reYH«U 

ΑΛβδ. ΜΥΝΟΗιΑΤΗί 
6δός Λ6τπμ

Ι·ναΙ<ΤΑΜ«Ηβ« ΤΥΠΟΓΙ*««ΙοΥ 

t €ΜΜ. ΜΛΓΡΙΠΛΗΧ 
ΟΛΟ« ΗΦΑΚΤοΥ ι· 

ΗΡΑΚΛβΙΟΗ · ΚΡΗΤΗ*

ΜΙΝΩΙΚΕΣ ΓΡΑΜΜΕΣ 
Ε)Γ — Ο)Γ

• ΜΙΝΟΣ
• ΑΡΙΑΔΝΗ

• ΚΝΩΣΟΣ 
Κάθε μέρα 

Κρήτη - Πειραιά - Κρήτη 
Τηλέφωνα Πρακτορείου: 
224304 — 224305

κών Συμβουλίων του Σώματος 
Έλληινίδων Οδηγών ποιυ οργα 
νώθηκε στη Βάρη Αττικής 20— 
2'2 Νοεμιβρύου1 1982 εγκριίθηκε 
ομόφωνα το παρακάτω ψήφι­
σμα: Το Συινέιδρ» εκφράζει τις 
εμχαριστίες του σ' όλα τα μέ 
λη: του Οδιηγισμού που έδώ- 
σαν το χρόνο τους τι,ς γιγώσεις 
τους τα κέφι τους και τη ψυχή 
τους, γιια να εδραιωθεί, ν’ α 
πλωθιεί και να ζίήισει πενήντα 
χρόνια ο Ελληνικιός Οδηγισμός 
Χίιλιάδες κο,ρίτσιο πίστεψ'αν 
στα ιδανικά του άντλησαν χσ 
ρά, δημιούργησαν για γγοιυ τό 
no τους, βιρήικαν φιλία, γνώρι 
σαν την απλή ζωή στη φύση.

• Η ΣΤΗΛΗ ιυπενθυμίιζει 
ιστούς ενιδιαφφαμίένοιυς ό 
σι συνεχίζεται μέχρι 31 Δε 
ικάμβρη. 1982 η διάί&έση σ’ 
ραβοσίτ'ου ιμε τη, μειωμένη 
τιιμή των 13.3'0 δρχ. κ>ο 
τό κιλό.

ΔΩΡΑ — ΔΩΡΑ — ΔΩΡΑ
ΑΠΟΘΗΚΗ ΧΑΡΤΙΚΩΝ —ΠΛΑΣΤΙΚΩΝ

ΠΑΙΧΝΙΔΙΩΝ

ΚΩΣΤΑΣ ΠΕΤΡΑΛΗΣ
Τώρα και δεύτερη Αποθήκη 

με Δώρα, Υαλικά, Παιχνίδια, Στολίδια 

και είδη οικιακής χρήσεως 

σε ακόμη καλύτερες τιμές.

ΠΩΛΗΣΙΣ ΧΟΝΔΡΙΚΗ-ΛΙΑΝΙΚΗ

ΜΙΧΑΗΛ ΑΡΧΑΓΓΕΛΟΥ 19 και 51
Πάροδος θερϊσσου, ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ

Τηλ. 241016 και 221136

ΦΙΔΕ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΙΣΤΗ
• Οι Αθηναίοι Μηχανικοί

FURS
ΓΟΥΝΑΡΙΚΑ

της ΚΡΕΤΑ CAR SERVICE 

έφτιαξαν στο Ηράκλειο την νέα γραμμή

ΣΥΝΕΡΓΕΙΟΥ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ

Maria Moissidi
έμμ.καστρινάκπ 22-24 (έναντι ακαδημίας)

τπΛ.23 50 05 ηράκλειο

^^ΗΜΜΜΜΙΜΒηΜΜΜΜΜΙΜΙβΜΜΙΙΜ
στα Λυόμενα σπίτια
αν co πρόβλημα οας είναι η Μόνωση 
η λύση είναι το νεο μονωτικά προϊον

Επισκευές —Μετατροπές

GROUP 2

Της εν Λιμένι Χερσονήσου Πε­
διάδος εδρευούσης Α.Ε. υπό την 
επωνυμίαν «MAPI — ΚΡΙΣΤΙΝ 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΜΑ- 
ΣΤΟΡΑΚΗΣ Α.Ε.», Ξενοδοχεια­
κοί και Τουριστικοί Επιχει­
ρήσεις», νομίμως εκπροσωπου- 
μένης.

Προτιθεμένη' να συνάψω1 εφ' 
άπαξ "αι κατ' επανάληψιν εν ή 
πλείονα ενυπόθηκα δάνεια παρά 
της Εθνικής Κτηματικής Τραπέ 
ζης της Ελλάδος επί σκοπώ απο- 
περατώσεως του εις Λιμένι Χερ­
σονήσου κατασκευαζομένου Ξε­
νοδοχείου και να παραχωρήσω 
αυτό προς ασφάλειαν των δανεί­
ων τούτων, το δικαίωμα εγγρα­
φής πρώτης ή πλειόνων επομένω 
κατά τάξιν υποθηκών παραχω­
ρουμένων διαδοχικώς επί του κα 
τωτέρω περιγραφομένου κτήμα­
τός μου, ανήκοντας κατά πλήρη 
κυριότητα, νομήν και κατοχήν εις 
εμέ, λόγω εισφοράς τούτου υπό 
του Γεωργίου Αποστόλου Μα­
στοράκη, δυνάμει του υπ' αριθ. 
5261)28-2-80 καταστατικού συμ 
βολαίου Συστάσεως Α.Ε. του 
συμβολαιογράφου Χερσονήσου 
Γεωργίου Σαββάκη, νομίμως με- 
ταγεγραμμένου εις τα βιβλία Με 
ταγραφών του Υποθηκοφυλακεί 
ου Χερσονήσου και Δημοσιευθέν 
τος εις το υπ' αρ. 416)10-3-1980 
τεύχος Φ.Ε.Κ., ήτοι επί ενός α­
κινήτου κειμένου εις την κτημα­
τικήν περιφέρειαν της Κοινότη­
τας Λιμένος Χερσονήσου Πεδιά­
δος του Υποθηκοφυλακείου Χερ 
σονήσου Πεδιάδος και εις θέσιν 
Γιαλού Πηγάδι ήτοι γηπέδου συ 
νολικής εκτάσεως κατά νεωτέραν 
καταμέτρησιν χιλίων διακοσίων 
εξήκοντα εξ τετραγωνικών μέ­
τρων και είκοσι τριών τετραγω 
νικών εκατοστών (1.266,23) κα­
θαρού εμβαδού δε μετά την α- 
φαίρεσιν τμήματος αιγιαλού μέ­
τρων τετραγωνικών χιλίων εκα­
τόν εξήκοντα οκτώ και δέκα τε­
τραγωνικών εκατοστών (1.168, 
10) ή όσης εκτάσεως και αν είναι 
εν πάση περιπτώσει πλέον ή ε­
λατόν εν τοις ορίοις αυτού συ­
νορευομένου γύρωθεν το<υ όλου 
ακινήτου βορείως με παραλίαν 
θαλάσσης, νοτίως με εθνικήν ο­
δόν Ηρακλείου — Αγίου Νικολά­
ου, ανατολικώς με ιδιοκτησίας 
Μαρίας Στυλιανού Μαράκη, το 
γένος Γεωργίου Μαστοράκη, Στυ 
λιανού Μαστοράκη, Εμμανουήλ 
Γεωργίου Μαστοράκη, και Νικο­
λάου Μεταξά, δυτικώς με ιδιο­
κτησίας Ιερού Ναού Αγίου Βασι­
λείου, Ζαχαρίου Εμμανουήλ Μα 
στοράκη, κληρονόμων Φούμη 
και κληρονόμων Δημητρίου Μου 
ντράκη, και επί του οποίου α- 
νεγείρεται Ξενοδοχείον μετ’ αι­
θούσης εστιατορίου και επί του 
οποίου λειτουργεί ήδη επιχείρη- 
σις καταστήματος Τουριστικών 
ειδών.

Κατά δε τους τίτλους κτήσεως 
το ανωτέρω ακίνητον είναι συνο 
λικής εκτάσεως μέτρων τετραγω 
νικών χιλίων τριακοσίων δέκα εν­
νέα (1.319) πλέον ή έλαττον και 
απετελέσθη εκ δύο συνεχομένων 
μικροτέρων κτημάτων ήτοι α) 
Εκ μιάς πρώην αμπέλου και νυν 
οικοπέδου εκτάσεως μέτρων τε­
τραγωνικών χιλίων εξήκοντα εν­
νέα (1.069) ή όσης εν πάση περί 
πτώσει και αν είναι πλέον ή έλατ 
τον εν τοις ορίοις αυτής συνο- 
ρευομένης κτήμασι ανατολικώς 
κληρονόμων Γεωργίου Ε. Μαστό 
ράκη, νοτίως με Εθνικήν οδόν 
Ηρακλείου — Αγίου Νικολάου, 
δυτικώς Ιερού Ναού Αγίου Βασι 
λείου, Εμμανουήλ Γ. Μαστορά­
κη πρώην και νυν αδελφών Σταμ 
πουλή και Γεωργίου Φούμη και 
βορείως Στυλιανού Κ. Μαστορα 
κη και Μηνά θεοδωράκη. Την κυ 
ριότητα τούτου απέκτησε ο εισ- 
φέρων αυτό εις εμέ Γεώργιος Α­
ποστόλου Μαστοράκης εξ αγο­
ράς παρά του Αποστόλου Εμμ. 
Μαστοράκη, γεωργού κατοίκου 
Κουτουλουφαρίου Πεδιάδος δια 
του υπ' αριθ. 932)27-4-73 συμ­
βολαίου του Συμβολαιογράφου 
Χερσονήσου Γεωργίου Σαββάκη 
μεταγραφέντος εις τα βιβλία των

μεταγραφών του Υποθηκοφυλα­
κείου Χερσονήσου Πεδιάδας εις 
τόμον 435 και υπ' αύξοντα αρι­
θμόν μεταγραφής 52464. Ο πωλη 
τής απέκτησε την κυριότητα εκ 
διανομής μετά των Μαρίας χή­
ρας Εμμανουήλ Μαστοράκη το 
γένος Μιχαήλ Μουντράκη, Κων­
σταντίνου Εμμανουήλ Μαστορά 
κη, Ηρακλέους Εμμανουήλ Μα­
στοράκη. Αικατερίνης συζύγου 
Ιωάννου Μουντράκη το γένος Εμ 
μανούήλ Μαστοράκη, Ελένης συ 
ζύγου Μιχαήλ Πετράκη το γένος 
Εμμανουήλ Μαστοράκη, Μιχαήλ 
Εμμανουήλ Μαστοράκη και Γε­
ωργίου Εμμανουήλ Μαστοράκη 
δυνάμει του υπ' αριθ. 9382)1946 
διανεμητηρίου συμβολαίου του 
Συμβολαιογράφου Χερσονήσου 
θεοφράστου Κοζύρη μεταγε- 
γραμμένου νομίμως εις τόμον 69 
και υπ’ αύξοντα αριθ. μεταγρα­
φής 38887 εις τα βιβλία του Υπο 
θηκοφυλακείου Χερσονήσου Πε­
διάδας και δια συνεχούς έκτοτε 
μέχρι σήμερον νομής και κατο­
χής διανοία κυρίου καλή τη πί- 
στει και κατ’ ακολουθίαν και δια 
τακτικής και εκτάκτου χρησικτη 
σΐας, β) εξ ενός κηποχωράφου εκ 
τάσεως ενός τετάρτου του στρέμ 
ματος περίπου με μίαν συκήν και 
φρέαρ συνορευομένου κτήμα- 
σι ανατολικώς Κωνσταντίνου Μα 
στοράκη, δυτικώς Μαλαματένιας 
Μαστοράκη, νοτίως Αποστόλου 
Μαστοράκη, του διαχωριστικού 
ορίου αυτού απέχοντας δύο μέ­
τρα πέραν του φρέατος και βο 
ρείως με αιγιαλόν (παραλίαν) υε 
δικαίωμα διαβάσεως εκ της ανα­
τολικής πλευράς του κτήματος 
Ενορίας Λιμένος Χερσονήσου και 
Αποστόλου Μαστοράκη, πλάτος 
απ’ αρχής μέχρι πέρατος αυτής 
ενός και ημίσεως μέτρου με αφε 
τηρίαν την προς νότον αμαξιτήν 
οδόν. Την κυριότητα τούτου α- 
πέκτησεν ο εισφέρων αυτό εις 

. εμέ Γ. Α. Μαστοράκης εξ αγοράς 
παρά των 1) Μαρίας Τσαφαντά- 
κη του Νικολάου και της Αργυ 
ρής συζύγου Μηνά θεοδοσάκη, 
οικοκυράς γεννηθείσης και κατοι 
κούσης εν Ηρακλείω, οδός Γιαννί 
κου 26 και 2) Ζιουλκας Χέλερ 
του Οβιδίου και της Μαρίας συ 
ζύγου Χριστοφόρου θαλασσι­
νού, οικοκυράς, γεννηθείσης και 
κατοικούσης εν Ηρακλείω, οδός 
Δρακοντοπούλου 7, δια του υπ’ 
αριθ. 2647)15-7-76 συμβολαίου 
του Συμβολαιογράφου Χερσονή 
σου Πεδιάδος Γεωργίου Σαββάκη 
μεταγραφέντος εις τα βιβλία του 
Υποθηκοφυλακείου Λιμένος Χερ 
σονήσου Πεδιάδος εις τόμον 459 
υπ' αύξοντα αριθμόν 54867. Αι 
πωλήτριαι δε απέκτησαν την 
κυριότητα εξ αγοράς δΓ ήν συνε 
τάχθη το υπ' αριθ. 19572)66 πω 
λητήριον συμβόλαιον του Συμ­
βολαιογράφου Ηρακλείου Ιωάν­
νου Παπαχαριλάου μεταγεγραμ- 
μένου εις τα βιβλία μεταγραφών 
του Υποθηκοφυλακείου Χερσονή 
σου εις τόμον 381 και υπ' αύξον 
τα αήιθμόν μεταγραφής 47176. 
Διακηρύσσω όθεν των ανωτέρω 
εκτεθέντων ακινήτων κτημάτων, 
άτινα ως εν αρχή της παρούσης 
μου εκθέτω αποτελούν σήμερον 
εν ενιαίον ακίνητον και συνέχον­
ται μεταξύ των, με παν ότι επ' συ 
τών ευρίσκεται τυγχάνω απο­
κλειστική κυρία και κάτοχος και 
νομεύς και προσκαλούμεν πάντα 
έχοντα ή αξιούντα οιονδήποτε 
έμπράγματον δικαίωμα ή νομήν 
επί του άνω ενιαίου κτήματός 
μου, ή οιονδήποτε μερικώτερου 
τμήματος αυτού, όπως συμφώ- 
νως του αρ. 2 παρ. δ’ του Ν. 
3743)1929 «Περί των εις την Ε­
θνικήν Κτηματικήν Τράπεζαντης 
Ελλάδος παραχωρουμένων υπο­
θηκών επί ακινήτων εν ταις νέαις 
Χώραις», γνωστοποιήση εμπρο- 
θέσμως όπου ο ως άνω νόμος ο­
ρίζει τα τυχόν δικαιώματά του.

Αλλαγή κινητήρα με εγγύηση

50.000 χιλιομέτρων.

θα μας βρήτε ΑΡΧΙΜΗΔΟΥΣ 16
(έναντι Ολυμπιακής δέματα και πλάΤ στα ΕΛ.ΤΑ)

ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΥΜΕ Τηλ. 289823 ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΥΜΕ 

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΩΝ

’conooccrioq απο ειδικευμένα συνεργεία

ΜΕΝΤΙΟΥΜΑΣΤΡΟΛΟΓΟΣ

«ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ»
Ώρα ενάρξεως 4 Τηλ. 282921 και 283205 

ΣΗΜΕΡΑ

■

αγγλικά
Κ. ΑΡΒΑΝ1ΤΑΚΗΣ

«ΑΣΤΟΡΙΑ»
ΣΗΜΕΡΑ

ΕΦΕΣΣΟΥ 8.

BAN ΑΧΜΕΤ
Διεθνούς φήμης της ανατολής 
Για πρώτη φορά στο Ηράκλειο 
ο γιός του Αχμέτ Χότζα.

Δίπλωμα και βραβείο, τηλεπα 
θείας για όλο Τα προβλήματά 
που σας απασχολούν.

Πρωτοφανής στις μαντικές 
του ικανότητες.

Προβλέπει: Αισθηματικά, ε­
παγγελματικά, υγείας, αμφιβολι 
ών, προβλέψεις, απώλειες, εξα 
φανίσεις κλπ.

Δέχεται από 9—1 μ.μ. και 5
—9 μ.ιμ. οδός 1866 -και Κόσμων 
γωνία Ιος όροφος τηλ. 225813 
Μόνο με τηλεφωνικό ραντεβού

BUSINESS ...
ENGLISH
ΕΜΠΟΡΙΚΗ
ΑΛΛΗ ΛΟΓ ΡΑΦΙΑ
ΑΓΓΛΙΚΑ
ΓΡΑΦΕΙΟΥ

CAMBRIDGE FCE
ΤΗΛ. 280-575

ΤΟ ΦΡΑΓΜΑ
Με τον Νίκο Κούρκουλο

ΑΑΛΑΛΛΑΑΛΑΑΑΑΑΛΛΛΛΛΑΑΑΑΛΛΛΑΛΛΛΑΛΛΛΛΛΦΦΝ

«ΚΡΟΝΟΣ»
Εναρξη 4 μ.μ. Τηλ. 283075

’ " ΕΓΩ ΚΑΙ ΤΟ ΠΟΥΛΙ ΜΟΥ
Β ΣΥΝΕΧΗ ΕΒΔΟΜΑΣ

Η πρόσφατη, πικάντικη, σπαρταριστή Ελληνική κωμωδία 
Με τον βασιλιά του Γέλιου ΣΩΤΗΡΗ ΜΟΥΣΤΑΚΑ

ΘΑΝΑΣΙΜΗ ΠΑΓΙΔΑ
ΜάΤκελ Καίην — Κρΐστοφερ Ρηβ

«ΑΠΟΛΛΩΝ»
Τηλ. 223395

Ξανάρχεται ο θρυλικός Μπουλντόζας της οθόνης 
Μπαντ Σπένσερ σ' ένα ρεσιτάλ ξύλου και πλάκας 

ΜΠΑΝΑΝΑ ΤΖΟ

Έναρξη ώρα 4
ΝΑΝΤΙΑ Η ΑΧΟΡΤΑΓΗ ΣΤΟΝ ΕΡΩΤΑ

Αύστήρώς Ακατάλληλέ

«ΟΛΥΜΠΙΑ»
< ( Ένα συγκλονιστικό θρίλλερ με τον διάδοχο του Μπρους Λη ] > 

( Τζίμυ Βαγκ - Γιου
! Ο ΑΝΘΡΩΠΟΣ ΑΠΟ ΤΟ ΧΟΝΓΚ ΚΟΝΓ < ’

Η NISSAN DATSUN
Συνεπής στην αρχή της.
—■Πάντοτε πρώτη, πάντοτε καλύτερη.
Παρουσιάζει με υπερηφάνεια τα νέα μοντέλα 

1983.
Ως το ΕυρωπαΤκότερο Ιαπωνικό αυτοκίνητο 

χαρακτηρίζεται το νέο NISSAN — SUNNU 1300 
C.C.

Εμπροσθοκίνητο με τον εκκεντροφόρο επικε­
φαλής και πλουσιότατο εξοπλισμό. Ευρύχωρο, 
σταθερό, οικονομικό, πανέμορφο.

Το καινούργιο CHERRY - PULSAR θα σας κα- 
ταπλήξει.

Νέος κινητήρας 1000 C.C., με τον εκκεντροφό­
ρο επικεφαλής και αυξημένη ιπποδύναμη 63 HP. 
Οικονομικό, αθόρυβο, πλούσιο και νέα μοντέρνα 
εμφάνιση.

Και ακόμη τα γνωστά σας BLUE - BIRD 1600 
και 1800 C.C., τα STANZA 1600 και τα SUNNU 
1200 S)V.

Τα πετρελαιοκίνητα TAXI DATSUN 2000 της 
NISSAN κατέχουν σταθερά την πρώτη θέση 
στην προτίμηση των επαγγελματιών.

DATSUN: Το αυτοκίνητο που έχει την πρώτη 
κυκλοφορία στην Ελλάδα για την αντοχή του, 
την ομορφιά του, την οικονομία του, την χαμη­
λή τιμή του, τα άφθονα και φθηνά ανταλλακτικά 
του, το σωστό του σέρβις.

Ελάτε και σεις στην Μεγάλη οικογένεια των φί­
λων της NISSAN — DATSUN.

Αντιπροσωπεία Ν. Ηρακλείου

I Ε. ΜΑΝΙΟΥΔΑΚΗΣ A Ε.
Λ. 62 Μαρτύρων 365, Γιόφυρος 

Τηλ. 285-802 — 225-212

I
 ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ

Εις άνεγειρομένας πολυκατοικίας 
ΑΡΙΣΤΗΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ

Η τοποθεσία τών πολυκατοικιών, ή άνεσις χώρων 
τών διαμερισμάτων, ή προσεγμένη εργασία καί ή 
τιμή των ΣΑΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΝ.

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΙ:
ΕΥΑΓΓΕΛΟΝ ΦΩΤΕΙΝΑΚΗΝΠολιτικόν Μηχανικόν — Διπλωμ. Ε.Μ.Π.

Λεωφόρος Δικαιοσύνης 51 Τηλ. 286-211

Εν Ηρακλείω τη 10-12-1982
Ο Πληρεξούσιος Δικηγόρος της 
δηλούσης, προσκαλούσης και Δι- 
ακηρυσσούσης

Μανώλης Ν. Δρακωνάκης

Η «TECNITALIA»

(Κέντρο Ξενοδοχειακών Εξοπλισμών)
Ζητά να προσλάβει για το νέο Υποκατάστημα Ηρακλείου:

Πωλητές εξειδικευμένους σε μηχανήματα - εξοπλισμούς για 
α. εστιατόρια - ταβέρνες.
β. καφέ - μπαρ - ζαχαροπλαστεία.
γ. κρεοπωλεία - αλλαντοπωλεία.

Πληροφορίες καθημερινά ώρες καταστημάτων: 
Λεωφ. Κνωσού 148.

$ ΕΠΙΠΛΑ ΚΟΥΖΙΝΑΣ |

Β ΕΚΟ
;> Ζητούνται τεχνίτες Επιπλοποιοί και βοηθοί. <;

]! Πληροφ. τηλ. 286892 — 235748 !;

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ J

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ - ΓΡΑΦΕΙΑ - ΜΑΓΑΖΙΑ

Πληροφορίες: ΝΕΛΛΗ ΣΑΜΙΩΤΑΚΗ

Τηλ.: 283150 - 220679 - 236585

L-] I. & Γ. ΘΕΟΔΩΡΑΚΗΣ Ο. Ε

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ!
Μΐωλοΰνται: ΓΡΑΦΕΙΑ - ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ ΠΡΟΝΟΜΙΟΥΧΑ.
Δεκτά Δάνεια. Πληροφορίες τηλ. 221755
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ΖΗΤΕΙΤΑΙ
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς πολύ έξυ 
πνη και καλής εμφανίισεως ως 
υπεύθυνη δημοσίων σχέσεων 
σε νέο περιοδικό. Πληροφ. τηλ. 
286641—242864.

(Ζ826) 1—4

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ 
αναλαμβάνει με ιδαίτερη φρο­
ντίδα· μαθητές για ειδική προιε 
τοι,μασίΐα. και με αρκετά λογική 
τιμή. Τηλ. 243191.

♦ aamPE* αγγελίες j

(Δ767) 1—2

ENOIKIAZETAS ευρύχωρο 46 
ρι πλησίον Παγκρητίσυ Αγιος 
Ιωάννης με καλοριφέρ και πάρ 
κιγκ. Τηλ. 231505.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα δ α
μπερές με τουαλέττα οδ. 
δάκος 28. Τηλ. 284927.

(Ε864)

Χάιν
ΠΩΛΕΙΤΑΙ CAFE PUB πλήρως 
εξοπλισμένη σπίο κέντρο της

ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέος άνω των 23 ε 
τών έιχων δίπλωμα αυτοκινή­
του δια νια εργαιστ® ως οδη 
γός εις επιχείρηση· Τίηλ. 284-
936. (Ζ825)

ΖΗΤΕΙΤΑΙ προς αγορά τηλέφω 
νιο εντός Ηρακλείου ή από 771. ι 
ιΠΑηροφ. τηλ. 771341 μετά' τις

ΠΙΕΣΟΜΕΤΡΑ μετράτε 
μόνοι σπίτι σας τη πίεση. 
Διαθέτομε πλήρη σειρά 
πιεσόμετρων Ηλεκτρονι­
κό, Μηχανικά, Υδραργυρι 
κά κτλ.

Κατάστημα
ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΕΙΔΩΝ 

Βιάννου 3
(Δίπλα στο Ταχ. Ταμιευ­
τήριο) τηλ. 242327 —

(Ε835) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα επί 
της οδού Σμπώκου 67 στάση 
Δεληγταννάκη 4ος όροφος. Πλη 
ροφ. τηλ. 234475—286207.

(Ε866) 1—4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αΜώγειο 
με μεγάλο χωλ, καιιΚίναι

2άιρι
W.C

πόλεως. Πληροφ. τηλ. 
ώρες 6—8 απόγευμα.

(Π349)

287800

1—5

5 μ.μ. (Ζ822)
221965.

(Δ751) 1—25

ΖΗΤΕΙΤΑΙ προς ενοικαση ή α 
γομιά πεοπτερο ή ωιλιικαιτζ'ίδικο
Τηλεφωνήσετε 
γραφιέίου.

(Ζ824)

243865 ώρες

1—6

ΑΠΩΛΕΣΘΗΣΑΝ γυαλιά μυωπί 
ας έξω από το κατάστημα Ευα 
γγέλου Μιχαηλίδη οδός Έβανς 
(απέναντι από την Ιωνία). Πα 
ραικαιλείται ο ευρών όπως τη

με χρήση λουτρού οιδός Πα,τρ. 
Φωτίου 18 τηλ. 223147.

(IE859) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 5άρι δια 
μπερές με βοηιθ. χώρσυς και κα> 
λοιριφέίρ (Α’ όισαφος σε 3σρο

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο των 250 
τ.μ. στο Καρακο’βούνι ('Αγ. Γε 
ώργιος) κοντά στις βίλλ>ες, κο 
ντά στον Εθνικό δρόμο σε τιμή 
ευκαιρίας. Πληροφ. τηλ. 220 
785 και Αθηνών 01-9810165.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση καφενέο 
μεμεγάλη πλατεία για τραπέζια 
σε κεντρικό σημείο. Καταπλη 
ητικό για ΚΑΦΕ - ΜΠΑΡ ΟΥΖιΕ 
ΡΙ κλπ. λόγω άλλης απασχολή 
σεως. Τηλ. 289736.

ΚΑΤΟΙΚΙΔΙΑ ΖΩΑ
Ορτύκια, Κουνέλια καθαρόαιμα
Νεοζηλανδίας ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μέ 
κτηνιατρική εγγύηση. Τηλ. 242
035. (Π757) 1—25

(Π192) 1—13

φι.η οι* α) ευικαφίΛζ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ τουριστιικό καΤάστη 
μα> σε . πλεονεκτική 9ίση. Τηλ.

(Π333) 1—6

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ προνομιούχα οικό 
πεδα εις τον Ανω Μασταμ,πά ό 
σα μέτρα θέλετε. Γνονται και 
ευκολίες. Πληροφ. τηλ. 236016

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ πσλυιτελή ράφια ε 
σωτερικώς φωτιζόμενα, καινσυ 
ργή, κατάέληλα δια κατάστημα 
ειδών δώρων. Τηλ. 225921—
242671. • (Π344) 1—10

ΖΗΤΕΤΑΙ κοπέλα: απόφοιτος 
Λυκείου για να έργαστεί στο 
ταμεφ ταυ κιιν)>(ριου «ΝΕΟΣ Α

λεφωνήισει στο 287688. 
(Δ766) 1—3

ΠΟΛΛΏΝ». nx.njpo>cp 283
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Φυισιικιοίμαθηιματι 
κιής παιραδίδει ιδι,αιίτερια μαβή

075 ώρες 10—12 π.μι. κα>ι 6.30 
—10 μ.μ.

ματα μμθημΌτικά Φυισική σε
μαθητές γυιμΜαισίομ λυκείου και

(Ζ823) 1—5
ΛΛΑΛΛΛΛΑΑΛΛΛΛΛΑΑΛΛΛΛΑ»

I
 ΖΗΤΕΙΤΑΙ προς αγορά $ 

έκταση, άνω των 300 στρ <[ 
ακάλλιέργητιη, ή και καλ 
λιεργημένη, κατάλληλη <! 
ιγια αγροτική αξιοπιοίηιση 
Πληροφ. τηλ. 288667. ]!

δέσμιες. Τηλ. 283111. 
(Δ752) 1—7

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ και ΜΑΘΗΜΑΤΙ 
ΚΟΣ πιαραδιίδαυν μαθήματα σε 
μαθητές Γυμνασίου —Λυκείου. 
Τηλ. 289583.

(Δ761) 1—4

(Π350) 1—5

ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς άνω των 
22 ετών, ευπιαιρουσ’ίαστη, με ι 
κιανιότητα1 επιικοΊνωιν’ΐας, που να 
μπορεί να αυιζημά με επιχειρη 
μαΤίΐες της πόλεως την πιροβο 
λή τους (διιαιφίήμισηι) σε νέο πε 
ριοδικό. Εργαισίιαι μόνιμη (εσω 
τεριική. - εξωτερική),. Πληιροφ. 
τηλ.. 286641 και 242864 ώρες 
8.30—9.30 π .μ. και 4.00—5.100

ΠΙΝΕΤΕ καθαρό νερό, σώ 
στε την υγεία σας από 
μολυσμένους μικροοργα 
νισμούς, άλατα, σκουριά 
κλπ. Φίλτρο νερού.

WATER PIC Αμερικής. 
Αποκλειστική πώλησις 

ΙΑΤΡΙΚΑ ΕΙΔΗ
Βιάννου 3

(Δίπλα στο Ταχ. Ταμιευ­
τήριο) Τηλ. 242327.

(Δ748) 1—25
1—5(Ζ81Θ)μ .μ.

ΝΙΑΘΗΜΙΑΤΙΚΟΣ πα'ραϊδίΐδει μία 
βήματα, σε μαθητές ΓΊυμναίσίίοιυ
—Λυικιείιου. ΠΙ^ηιροφ.
517. (Δ77Ο)

τη. 28'5- 
1—2

ΠΡΟΣΟΧΗ
Γίνονται επιδιορθώσεις ανδρι­
κών και γυναικείων ενδυμάτων
στην οδό Γιαιννιτσών 
Στοά Σίδερώκη έναντι 
ικείιοιυ. Τηλ. 285905.

(Δ757)

αρ. 6 
φαρμα

1—6

ΦΥΣΙΚΟΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ παρο- 
δίδει στο σπίτι σας μιαιθημοτι 
κά Φυσική και Χημεία Γυμνιαίσί 
ου—Λυκείου. Επίσης .μαθήματα 
δέσμης Φυσικής και Χημείας

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
(Ειδικευμένοι) 

Γραφείο Ερευνών 
«ΔΙΕΘΝΕΣ

Έρευναι, Παρακολουθήσεις 
Κλοπαί, Διαζύγια, Μοιχείαι.

θέματα οικογενειακά, ρίκονο 
μικά, έμπορικά.

Τηλεμαγνητοφωνήσεις, φωτο 
γραφήσεις. Πλήρης ήλεκτρονι- 
κός εξοπλισμός.

Αναλαμβάνομε ύποθέσεις σέ 
διεθνή κλίμακα. 'Απόλυτος έχε 
μύθεια. Αμοιβή τελευταία.

Τηλ. 241522—243269 Πλ. Κο 
ρνάρου 37—οδός 1866 (Βολιδέ 
Τζαμί) 'Ηράκλειον—Κρήτης.

σε αιπόφοιτους Λυικέίου.
235212. (Δ762)

Τηλ. 
1—5

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Φιλόλογος law 
λαμιβάνεΊ υπεύθυνα, διδαΐσκαλία 
μαθημάτων 3ης δέσμης καθώς 
«σι φιλολίαγΊϊκά μαθήματα' όλων 
των τάξεων Γυμνασίου Λυκεί­
ου’. φηλ. 284777 και 243851.

(Δ768) 1—3

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ
Γραφείο Ερευνών 

«ΑΟΡΑΤΟΙ»
Αναλαμβάνομε: Πόσης φύ 
σεως υποθέσεις. Εμπορι­
κές, Βιομηχανικές, κλοπές, 
Εμπρισμούς, Επαγγελματι 
κά, Οικογενειακά, Διαζύ­
για, Μοιχείες, Αισθηματι­
κά, Παρακολουθήσεις, κα 
θώς και την φύλαξη ξένο 
δοχειακών μονάδων. Τηλ. 
221907 και 235279.

ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΔΙΔΕΤΑΙ ανΤΓίπαραχιή οι 
ικόπεδο γωνιακό 450 τ.μ 
ιπεριίιπου εις αξιοποιιήισι 
ιύον περιοχή και με άδεια

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα Έ- 
βανς 90. Πληροφ. Ξεινίοδ. Δαΐ

ιοικοδομής 4 
Τηλ. 230431.

(Δ769)

ορόφων.

1—6

ΠΡΟΣΦΕΡΟΥΜΕ μια ευκαιρία 
για επικερδή και ίνδιαφέιρσυισο 
εργασία για δύο άνιδρες και 
δύο· γυναίκες. Απαραίτητο προ 
σόντα: αιπόφοιιτοι λυκείου, και 
ηιλικία πάνω από 24. Πλήρωση 
θέσεων μέχρι 31-12-82. Τ.θ. 
306 Ηράκλειο Κρ,ιγτ'ης.

(Δ764) 1—5

δαλος 8—10 π.μ. και 
(Ε874)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2άρι 
χαήλ Αρχαγγέλου 69 
τηλ. 288736 4—6 μ.μ

(Ε876)

2—5 μ.μ
1—2

οδός Μι 
Πληροφ.

1—2

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο διαμερί­
σματα στον Α' και Β' όροφο 
130 τ.μ. έκαστο με θερμιοσσυ 
σωρευτές. Πληροφ. τη(λ. 289608 
ώρες καταστημάτων 233895 τις 
μή εργάσιμες ώόές.

>(€8716) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ εστιατόιρο και 
Μπαρ. ΣΕΝ. ΕΛΠΙΔΑ στο ΚΟ 
λό Χωριό Μεραμβέλλου. Τηλ. 
081-222700 —28331:0 ώρες κα 
ταστημιάτων.

(Ε869) 1—7

Για επαγγελματική στέγη στην 
Λ. Καλοκαιρινοιύ 69 γωνία (οικο 
δομή Τσαχάκη) ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝ­
ΤΑΙ 1) ένα διαμέρισμα 3 δώμα 
τίων με τουαλέττα και εξώστη 
και 2) Χωριστά ένα γραφείο. 
Τηλ. 283009 ώρες καταστημά-

στην Λ. Ιων ας aipj. 32 Πληιροφ. 
τηλ. 283492—231288.

(Π347) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ λόγω διαλύισεως κα 
φϊζσχαροπλαστ.ε'ο με πλήρη ε 
ξαπλισμό. Πληροφ. τηλ. 220-

284754.
(Π338) 1—5

—236012. 
(Π108) 1—25

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κατάστημα ειδών δώ 
ρων πληισον κέντρου πόλεως. 
Τηλ. 225921—242671.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ο τρίτος όρο 
φας οικοδομής άνωθεν του φα 
ρμακιείου κ. Χλουβεράκη επί της 
Πλ. Βενιζέλου έναντι της Κρή 
«νης Μοραζίνη Λιοντάρια συ- 
«γκείμενας από μεγάλην σίθαυ 
«σαν εμβιαδού 60 τ.μ. με δύσ ει 
ίσόδους (θύρας') και δωμάτιον 
Τουαλέττας με θερμοσίφωνα, 
θυρατηιλέφωνο. Πληροφ .παρά 
Τω κ. Κώστα Βαρβεράικιη, δίκη

των. (Ε811) 1—10
083—232784. 

(Π346)

(Π343) 1—10

1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3 
δωματίων και λουτρού με δύο 
ιεισόδους β' όροφος κείμενον 
«εις αδόν Γιαννιτσών 3 πληισίαν 
Πολεοδόμ. Γραφρϊσυ πατάλ- 
ληλον δια γραφεία ιατρείο κ. 
«λ.π. Πληροφ. παρά τω κ. Κώ 
στα Βαρβεράκη δικηγόρο Χάν 
ιδαικος 3 τηλ. 282386.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέιρισμα πολυτε­
λές 64 τ.μ. 2ιος όροφος αδ. θε 
οδ. Δ'αικόινου S. Πληιροφ. τήλ·
280571 —222353.

(Π348)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο από

1—6

200

(Ε848) 1—10

έως 400 τ,μ. στη ΠιόφιυρΌ Δί 
πλα στην Πλεκτιάμ εντός ζώνης. 
Σΰμιβόλαια οριστικά. Τηλ. 280

ΚΑΘΑΡΟΑΙΜΑ ΣΚΥΛΙΑ 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ καθαρόαιμα σκυ 
λιά, λυκόσκυλα, Ντόπερμαν, 
Κόλε'υ' (Λάσυ), Καν ς,. Πεκινουά 
κυνηγόσκυλα και πολλές άλλες 
ράτσες. Για την υγεία και την 
καθαροαιμία πιστοποιούν κτηνί 
ατροι. θα μας βρείτε Θενών 10 
(κοντά στο Μηχανολογικό). Τη 
λέφ. 242098.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 2 κυιρί 
ωζ δωματίων κουζίνας και λου 
τρού (·57 τ.μ’. ηιμιυπόγείο· στη 
περιρχή του Μουσείου) σε τι 
μή ευκαιρίας. Πληροφ. τηλ. 
223839 ώρες γραφείου.

(Π335) ' 1—25

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μηχανή HONDA CM 
200 Τ τελευταίο μοντέλο (ΤΣΟ 
ΠΕΡ) καινούργια Τηλ. 287769.

(Π31β) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιβατικό συΤοκ νη 
το DATSUN 120 V σε άριστη 
κατάσταση τηλ. 287828 πρωί
νές ώρες. 

(Π339) 1—6

(Π82) 1—25

’γάρον Χάνδακος 3 τηλ. 2'82386 > -..-.jr.-—,., ί „
(Ε849) 1—10 ’ ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ταρατσα 80 τ.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2 ρετιρέ 3 
και 4 δωματίων επί της οδού 
Μεραμβέλιου έναντι Ξενοδ. Εσπέ 
ρτα. Τηλ. 243709 ώρες γροφέί 
ου.

(Ε871) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 4ος 
όροφος 4 δωματίων χωλ κου 
ζίνα> λουτρό οδός Ραδαμάνθυος 
12 έναντι Αν. Μηνά. Τηλι. 286 
657—282175.

(Ε872) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διιαμέριισμα 3 
δωμαιτών χωλ κουζ νας λου­
τρού και κεντρική θέρμαΜοη 
κείμενον άνωθεν Γυμναστηρίου
(ιΧανιόπορτα). Πληροφ. 
285634 Χαιλκιδόνος 2.

(Ε862)

τηλ.

1—4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ υπόγειο έμβια 
δοιύ 80 τμμ> κείμενον εις οδ. Γιαν 
νιτ'σών 3 πλησίον ξενοδ. Κοσμο 
ιποίλύτ ικαι ιΠίοίλεΟίδομ ιικοιύ Προ 
φεου Ηρακλεου. Πληιροφ. πα 
ρά τω κ. Κώστα Βαρβερΐάκη δι 
κηιγόρω Χάνδακος 3. Τηλ. 282
386. (Ε868) 1—10

ΕΙΣ περιοχή Γιόφυρο δίπλα α 
κριβώς από τα παλ-αΊά ΚΑΤΕΕ 
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ πολυτελή δια 
μερίσματα 2άιρι και 3άρι σε και 
νούργια πολυΜατοίικ α. Πληιροφ 
τηΐλ. 222977—233145.

(£837) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ το παραθαλάσ 
σιο κέντρο ΛΙΝΤΟ. Πηροφ. τη 
λέφ. 282923.

(Ε865) 1—4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάιστημσ και 
ρετιρέ 2 δωματίων και αποθή 
κη οιδός Κάγιαμπή 25. Τηλ. 284 
918 άπαντα στην ίδια οικαδο 
μή.

ι(Ε873) 1—25

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ παλυτελώς επι 
■πλωίμέινο δίωράτιο. ιΜετατρέπε 
ται και σε γκαρσόνιφα. Πανα 
γϊιτσα ΜαισταιμπΙά. Τηλ. 233334

(Ε853) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2ά 
ρι ΐισάγειο κλπ βοηιθ. χώρων 
πλησίον Πολυκλινικής Μάλεβυ 
ζίαυ 7 Πηροφ. τηλ. 224483.

(Ε855) 1—8

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 300 
τ.μ. με πατάρι με ακάλυπτοι χώ 
ρο για πάρκιγκ στη περιοχή 62 
Μαρτύσων Γιόφυιρο. Πληροφ. 
τηλ. 284033.

(Ε829) 1—14

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία 6 δωματί 
ων με όλους τους βοηθ. χώ­
ρους κατάλληλη και για επάγγε 
λματική στέγη εις την οδό 1866 
Λληροφ. τηλ. 289837—283507
—222238. 

(Ε819) 1—10

459. (Π208Ι) 1—10

μ>. απάναιντ ι Καϊνούργιος Πήρ
τας για> Ρουφ ΓΚάριντ>εν. Πλη- 
ροφ. 9—1 μ,.μ. καθημερινώς κ. 
Κώστα τηλ. 225720.

(ιΕ875)

ΠΟΛΗΣΕΙΣ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δύο οικόπεδα στη 
παραλιακή πιερισχή Μπαλί 1) 4 
στρεμ. άρτιο και οικοδομήσιμο 
2) 500 τ.μ. μάσα στον οικισμό 
Μπαλί στη.! θέση Αγ. Τριάδα’ 
δίπλα στο κέντρο Ψαροπούλα. 
Πληροφ1. τηλ. 0897Ι)·β1ι238 από 
5—10 μ.μ. (Π352) 1—7

ΠΩΛΕΙΤΑΙ OPEL CADET μοντ. 
1978. σε άριστη, κατάσταση. 
Δεκτός παντός είδους έλεγχος.
Τήΐλ. 242848. 

(Π351) 1^-3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στη Φοινικιά αγρό 
κτήμα 3 ιστρευ. με καλυμμάνίο, 
χώρο 400 τ.μ. τηλ. 242713.

ί(Π353) 1—3

ΜΟΝΑΔΙΚΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ
Σε ξενοδοχείο 55:0 τ.μ. «38 
κλινών» με δυνατότητα· μελλο 
ντικής επεκτάισεως εις Λιμι. Χε 
ρσανήσσυ ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ποσο­
στά από ΙΟ έως και 40 ο)ο. Σί 
γουρα κέρδη ετησώς έξασφαλι 
ισμένα και νομικώς. Τηλ. 223-
244—285776. 

(Π342) 1—6

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ κασαπακούτσουρσ 
από πλατάνι, πυρηνάκι για μ<α 
γκάλι χονδρικώς και λιανικώς. 
(Οικόπεδο εκτάσεως 223 τ.μ. να 
τ:ως ΚΣΟΣ με πρόσοψη επί α 
σφάλτου Τηλ. 220347—281998

(Π147) 1—25

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμπερή διαμερί- 
σματα και ρετιρέ σε Πιολυκατοι 
κία υπό ανέγερση επί της οδού 
Απολλώνιου Ροδίου (Μαστα- 
μπιάς) όλα επί προσόψεως με με 
γάλο ακίάλυπτο χώρο και ισό 
γει© γκαράζ. Πληροφ Βαγγέλη 
Χατζηδάκη τηλ. 236016— 236 
01'2·(Π109) 1—25

ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ 
ίΚαφετερί'α ΠΩΛΕΙΤΑΙ σε τιμή 
απιίστευιτη λόγω αναχωρήσεως 
σίθουισια .125 τ.μ. ακριβώς και 
μεγάλο εξοπλισμό, αρκετό εμπό 
ρεύμα. Πελατεία! εξασφαλιισμέινη 
και μοναδικό στέκι χώρος και 
πιάτσα για πάσα. Είναι περί­
πτωση. Τηλ. 222355.

(Π320Ι) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ουτοκιίνητο ΠΕΖΩ 
304 στέσιιον χωρίς προβλήμια 
τα σε πολύ καλή κατάίσταση 
420.000 δρχ. Τηλ. 236454 και
281681.

(Π316) 1—3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ενοικιασμένη γκαρσο 
νιέρα πολυμελούς κατασκιευής 
σε πρανομιούχο' θέση ενός δω 
ματιού, χωλ, κουιζνα, λουτρό, 
με πλήρη υδραυλική και ηλε­
κτρική εγκατάσταση και κεντρί 
κή θέρμανση. Πληροιω. τηλ. 
235168—231155.

^(Π345) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο μάρκας

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ πέρδικες όρεινές, ό 
ρτύκιο, περιστέρια ράτσας, κό­
τες νάνοι. Μεγάλη ποικιλία σκυ 
λιών Ντόμπερμαν Κόλεΰ Κοκερ ί 
λυκόσκυλα κανίς Πεκίνουΰ κυνη , 
γόσκυλα. Κουνέλα ράτσας βελ ί 
τιωμένα, Παπαγάλοι πού μιλά ί 
νε καί ΜΑΙΝΕΣ Κανάρια σέ όλα 
τά χρώματα Όλλανδίας, φαντα 
στικά παραδείσια πουλιά, χελω 
νάκια, Χαμστελ. Ψάρια τροπι­
κά καί όλα Τά άξεσουάρ γιά' 
τούς μικρούς μας φίλους. 'Ελιά' 
τε στό κατάστημά μας μόνο νά 
δείτε. Κατοικίδια Ζώα Κων)νθυ 
Δαμίγου Λ. Ιωνίας 120 Ηρά­
κλειο. Στάση Ομόνοια Άτσα 
λένιο. Τηλ. 234256.

SIMKA
(Π865)

μαντ. 1974 7 ΙΠΠ. 1000
CO σε άριστιη μηιχιανική κοτά-
στάση και εμφάνιση. Δεκτός έ
λεγχος. Τιμή 250.000. Πληροφ 
0831-22572 ώρες 8—2.

(Π337) 1—4

Ν. ΛΟΓΟΘΕΤΗΣ
Λ. Δημοκρατίας 19 τηλ 285680 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ
FORD ilESTA μοντ. 78, ΖΑ

STAVA 1100 μσντ. 78.
TSUN 120 U μοντ. 77.
TSUN 100 Α μοντ. 77.
124 DLS μοντ. 78.

DA­
DA-

SEAT
FIAT 124

μοντ. 74. ZASTAVA 1100 μοντ 
74. FIAT 127 μοντ. 77, 78 , 79. 
V.W 1303 76 μοντ. OPEL ΟΑ 
DET 1200 73 μοντ. FORD 1700 
72 και 74 μοντ. CINTROEN 
220 SUPER 74 μοντ. DACIA
1300 74 μοντ. MINI 850 75 
ντέλο. BERLINBTA 128 
μοντ.

μο 
76

ΦΟΡΤΗΓΑ
V.W κλούβα αγροτική 76 μοντ.
FIAT 90ΟΤ εμπορικό 77
FIAT 850 εμπορικό 73

μοντ. 
μοντ.

DATSUN 1500 εμπορικό 76 μο > 
ντέλο. DATSUN 1500 εμπορικό · 
74* ροντ. MAZDA 1600 εμπορι j 
κό 76 μοντ. SIMCA VAN εμπο ' 
ρικό 74 μοντ.

ΑΛΕΞΑΚΗΣ 
Εβανς 70 τηλ. 241145

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 
σχεδίου)

— Πόρος

οίκόεδα (έντός

150 μ2, 191 μ2,

1— IS

ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 
ΜΕΣΙΤΑΓΟΡΑ Ο.Ε.

Χανιόπορτα τηλ. 286403— 
244020

1) Οικόπεδα έντός σχεδίου 
θέρισος— Μασταμπά —Καμί­
νια —Πόρος —εντός τών τει­
χών σέ πολΟ χαμηλές τιμές καί 
εύικαλίες πληρωμής.

2) Καταστήματα —Γραφεία
Στό Κέντρο τής πόλεως καί 

έκτό ςτειχών. Ευκαιρίες γιά σω 
στή επένδυση καί ευκολίες πλη 
ρωμής.

3) Αγροκτήματα
Εις όλα τά προάστεια τού Ή 
ρακλεσώ μέ θέα απεριόριστη, 
δρόμους φαιρδείς, συμβόλαιο ό 
ριστικά.

4) Παραθαλάσσια οικόπεδα 
Πλησίον τού Ηρακλείου μικρά 
κα ϊιμεγάλα κομάτια, επίσης σέ 
όλα τά βόρεια καί Νότια παρά 
λια τής Κρήτης, σέ τιμές εϋκαι 
ραίς.

'Αναλαμβάνομε ΰιπευθύνως 
τήν πώληση τού άκινητού σας 
σέ λίγο χρόνο.

Πριν προβήτε γιά ότι δήποτε 
άγορά σας συμβουλευτείτε μας.

Πληροφορίες Μεσιταγορά τη 
λέφ. 286403—244020

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κρεββατοκά- 
μερα από καρυδιά σχεδόν 
καινουργής λόγω αναχω 
ρήσεως, σε τιμή ευκαιρί­
ας. Πληροφ. τηλ. 243091 
απογευματινές ώρες.

Ι1ΩΛΟΥΝΤΑΙ δύο οικόπεδα από 
200 τ.μ. τρ κάθε ένα εις Αγ· Μα 
ρ να (Τσαλικάκη μετόχι)- σε τι 
μές ευκαιρίας. Τηλ. 284035.

(Π981) 1—25

(Π319) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση ταβέρν 
νσ εστιατόριο στην Χανιόπορ 
τα σε τιμή ειυκοιρ'ιας. Τηλ. 242

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ a κόπεδο 226 τ.μ. 
οδός Καλησπιέρηδων στον Πό 
ρο άρτιο και εντός. σχεδίου. 
Πληροφ., στο κρεοπωλείο. Μα

607 ώμες 9—2 μ.μ.
8.30 μ.μ. (Π213)

και 5— 
1—6

κρυγιανγάκη Γεωργίου 
στάση Πάρου

(Π322)

έναντι

1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο 
TRIUMPH 2000 —ΜΚ2 σε 
αρίστη κατάσταση, έτος 
κυκλοφορίας 1974, χλμ. 
128.000. Τέλη Κυκλοφο­
ρίας 26.500. Πληροφ. τη 
λέφ. 222407 απόγευμα 7 
—9,30'.

ΠΩΛΟΥΝΪΓΑίΙ γνήσια! λυκοσκυ 
λα (κουτάβια) Γερμανίσς Μσ0 
Τίας. Πληιροφ. τηλ. 281137 >κό 
θε απόγευμα 7—9.

(Π336) 1—4

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ επαγγελματικό ψυ

(Π214) 1—10

γείό μόστρα με μάρμαρο 
νια τζου μποξ,. Πληιροφ. 
225191.

(Π341)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοικί νήσοι

και έ 
τηλ.

FIAT

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΟ
ΡΕΒΕΓΙΟΝ

24 Δεκεμβρίου — Ξενοδ. «ΑΤΛΑΝΤΙΣ»
Τηλ. 288-241

ΝΕΟ SUBARU 600 REX

ΛΕΣΧΗΣ “LIONS

■

Τώρα, μπορείτε ν' αποκτήσετε ένα SUBARU 600, γιατί:
• Είναι το φθηνότερο επιβατικό αυτοκίνητο
• Έχει τα περισσότερα πλεονεκτήματα
• Καίει πολύ λίγα καύσιμα
• Έχει τα λιγώτερα τέλη κυκλοφορίας
• Έχει μεγάλη άνεση χώρου, με 5 πόρτες
• Είναι η τελευταία λέξη της Ιαπωνικής τεχνολογίας.

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΙ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΚΡΗΤΗΣ

ΑΑΕΞ. ΦΛΟΥΡΗΣ — ΒΑΣ ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ ΟΕ
Λεωφ. 62 Μαρτύρων 134, Ηράκλειο — Τηλ. 284-584.

I. ΑΛΕΞΑΚΗΣ 
Ν. ΤΣΑΤΣΑΡΑΚΗΣ 
Λ. 62 Μαρτύρων 

Αύτοκίνητα FORD COURIER 82 
μοντ. SUPER λούξ. Τό νέο FORD 
Λέίτζερ σέ καταπληκτική τιμή 
γνωριμίας. FORD ESCORT, 
FORD FIESTA, SUZUKI SS 40 
φορτηγάκια κλειστά όλα έτοιμο 
παράδοτα.

Μεταχειρισμένα: 
FKAT 126 μοΜΤ. 77.

Φορτηγά:
DATSUN 1500 μοντ. 76 
MAZDA 1600.
HUNDAI φορτηγάκι μοντ. 
DiATSUiN μαντ. 78 1 200 
DATSUN 100 Α μοντ. 78.
Κλούβες V.W Γερμ'ανίοζ.

80

Πλούσια συλλογή άνταλλακτι
κών SUZUKI. 

(Π194) 1—20

260 μ2, 500 μ2 άπό 7.500 δρχ 
τό μ2 εύικαιρίες.

— Ατσαλένιο 110 μ2 καί 206 
μ2 καί τα δυό επί της Λ. Ιωνί 
ας σέ καλές τιμές.

— Τρία Πεύκα 240 μ2 λογι 
κή τιμή.

Οικόπεδα (έκτος σχεδίου)
— Αγιος Ιωάννης 241 μ2 289 

μ2 καί 293 υ2 δίπλα στη β:λα 
Πολυιχιρονάικη σε τιμή ευκαιρΌς

— Δεξαμενή 325 μ2 και 435 
μ2 και τα δυό γωνιακά με φα 
ρδεϊς δρόμους και οριστικό συ 
μβόλαιο και με ευκολίες πληρώ 
μή|.

— Αριφάκη 200 μ2 240 μ2 
πάνω σε ύψωμα οριστικό συμ 
βόλοι ο και ευκολίες.

— Διαμερίσματα (ετοιμοπα 
ράδοτα) ατό ΕΣΠΕΡΙΑ 125 μ2 
2ου ορόφου και 113 μ2 1ου ο 
ρόφου ΞΕΝΙΑ Δύο των 85 μ2 
2ου καί 3ου ορόφου αντιστοί- 
χως. Χανιόπορτα 135 μ2 1ου ο 
ρόφου μόνο 25 χιλ. τό μ2 Ίσο 
γεφ 108 μ2 1ου ορόφου από 
30 >χιλ. τό μ2.

— Διαμερίσματα (υπό κατα­
σκευή) στο κέντρο· και σ' όλα 
τα ' προάστεια αρίστης κατα­
σκευής καί με ευκολίες πληρώ) 
μής. Δεκτά όλων των Οργανι­
σμών δάνεια.

Πληροφορίες 241145.

ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ —ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
1) Οικία 4 δωματίων και 3 γκα 
ρσονιέρες επί οικοπέδου 308 τ.μ 
Δρχ. 3.000.000 με ευκολίες.
2) Διόροφος οικία 10 κ.δ. επί 
οικοπέδου 280 τ.μ. Δρχ. 6.000. 
000 με ευκολίες.

ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ
Γεωργ. Μιχ. Φιτσοδασκαλάκη 

Εβανς 69 Ηράκλειο
TqA. 286471—243538.

1) Οκόπέδα μέσα στο σχέ 
διο σε τιμές εξαιρετικά χαμηλές 
στην περιοχή Πόρου —πάροδο 
Λ. Εθν. Αντίστασης, Πατέλλες.

2) Οικόπεδο 600 τ.μ. δ πλα 
από το Ξενοδοχείο ΓΑΛΗΝΗ Α 
νατολικό θέα, κλίμα καλό, σε ε 
ξαιρετικά χαμηλή τιμή.

3) Αγροτεμάχια στο Γιόφυρο 
σε τιμή πολύ χαμηλή. Προκατα 
βολή τα μ σά χρήματα και τα 
άλλα μισό σε ένα χρόνο.

4) Οικόπεδο στον Άγιο Ιωάν 
νη στην πιο όμορφη θέση του 
πάνω από το Παγκρήτιο σε λο 
γική τιμή.

5) 360 μουρέλα 20 χρονών 
στο Χσυδέτσι. Εξαιρετική α­
γροτική περιουσία’. Πωλείται 
και μέσω της Αγροτικής Τρόπε 
ξας.

6) Στον Άγιο Μηνά 190 τ.μ. ι 
παλαιό κτίσμα επί πλατείας Ε 
παγγελματικό.

7) Απέναντι από το Γυμνάσιο 
της θερίσσου κάλυψις 60ο)ο 
συν) οπής 1,8 τετραόροφη. Τι 
μή ευκαι,ρ ας.

8) Εντός τειχών σε άριστη 
θέση 160 τ.μ. με δύο διαμερί 
σματα παλαιός κατασκευής σε 
καλή κατάσταση σε κεντρική 
θέση και· σε πολύ καλή τιμή.

Τηλ. 286471—243538
1—15

127 καινούργιο μοντ. 1980 με 
18000 χλμ. τιμή 350.000. Πλη 
ροφ. τηλ. 244089 από 09.00— 
13.00 και 18.00—20.00 280401

(Π2Ο6) 1—13

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην περιοχή Μοδέ 
100 μ. από τη θάλασσα με νε 
ρό και δρόμο πολύ σύντομα 
ρεύμα, ένα αγροτεμάχιο 700 τ. 
μ. 2 τεμμάχια 300άρια και ένα 
4 στρεμ. Τηλ. 221739.

(Π154) 1—25

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ στον Ανισαρά οικό 
πεδο 1030 τ.μ. γωνιακό 100 μέ 
τρα από τη θάλασσα. Μόνο 1.
130.000. Τηλ. γραφ. 242515,' 
οικίας 224656.

(Π213) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αποθήκη 75 τ..μ. 
εις θέσλ ΝΕΟ ΣΤΑΔΙΟ οδός Α 
ρβης (23—25) σε πολύ καλή · 
τιμή. Πληροφ. Πυργιανάκης Δη 
μήτριος Δαιδάλου 1 τηλ. 241 
309—225963 (10—12 π.μ.)

(Π193) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ο.ικίΌ 186 τ.μ. επί 
της Οδού Βσλέστρα αιριιθ. 47 
δόροφη αντί 20.000 το τ,μ. 
Πληιροφ. τηλ. 230589,

(Π2Ο5) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγρός βοσκότοπος 
150 στρεμ. περίπου στην περιο 
χή βορείως του χωριού Πιράθι 
Μονοφατσίου Τηλ. (0893)5131'0

(Π61) 1—10

3) Οικία 
196 τ.μ.
4) Οικία 
360 τ.μ.

3 κ.δ. επί οικοπέδου 
2.200.000.
5 κ.δ. επί οικοπέδου 
4.500.000 δρχ.

5) Οικόπεδα εντός σχεδίου από 
πέντε χιλ. (5000) και άνω το μέ 
τρο.
6) Εκτός σχεδίου με άδεια οικο 
δομής 3000 δρχ. το τ.μ.

7) Παραθαλάσσια από Αγ. Πε 
λαγία έως Χερσόννησο.
8) Αγροτεμάχια σε διάφορα μέ 
ρη Ηρακλείου.
9) 10 στρέμματα περίπου 170 
ελαιόδενδρα μικρομέγαλα ποτι 
στικό του αναδασμού στην Πό 
μπια.

Μεσιτική Γραφείο 
Ν. ΛΙΟΝΗΣ 
Τηλ. 242483

ft
·»

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΣΤΟ ΛΙΜΑΝΙ
Στην νεοανοιχθείσα οδό Μητσοτάκη (αρχή 25ης 
Αυγούστου) υπερπολυτελή Καταστήματα, Γρα­
φεία, Διαμερίσματα, ως και ολόκληροι όροφοι μέ­
χρι 310 τ.μ., κατάλληλοι δΓ οποιαδήποτε χρήση 
(όλα έχουν θέα στο λιμάνι).

Πληροφορίες: κ. Γιάννη Πατεράκη Πολ. Μηχα­
νικό, Διπλ. ΕΜΠ, Αβέρωφ και Ανωπόλεως γωνία 
Τηλ. 287685 —286505.

ΠΡΟΣΟΧΗ
Οικοδομικές Επιχειρήσεις

ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΚΥΡΙΑΚΑΚΗ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

Διαμερίσματα σι πολυκατοικία λοΰξ κατασκευ­
ής στήν ώραιότερη περιοχή τού Ηρακλείου στόν 
Μασταμπά, ανάμεσα στά πεύκα. Η άριστη εργα­
σία καί ή τιμή σάς ένδιαφέρουν άμεσα. Πληροφ. 
Έβανς 69, γ’ όροφος, τηλ. 235-612.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ — ΓΡΑΦΕΙΑ
ΕΙΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ ΚΑΙ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΝ 

(Ετοιμοπαράδοτα καί ύπό κατασκευήν) 
ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΑΦΟΙ ΜΑΜΟΥΛΑΚΗ — Ν. ΒΑΡΔΑΚΗΣ Ο.Ε.Ε.
Πληροφορίες: Κ. ΜΑΜΟΥΛΑΚΗΣ Πολιτ. Μηχ)κός

Τηλ. 223977 — 235667
(Πλατ. Κορνάρου — 1886 γωνία)

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ί
> Καταστήματα σε κεντρική πολυκατοικία, νοίκια- ; 
! σμένα και ελεύθερα. Τα νοικιασμένα έχουν μισθό- '
! ματα 25.000 και 30.000 το μήνα. !
; Πληροφ. κ. ΝΙΚ. ΣΕΡΠΕΤΣΙΔΑΚΗ (
ι Τηλ. 283695. <

OlKoBoumtc "EruxcipAocnj )
Α. ΛΥΛΑΚΗΧ - Γ. ΧΥΝΑΤΧΑΚΗ»

Διπλ. ΜπχανικβΙ WkM.n

ΠΟΛΟΥΉΠΓλι AtaMKoioucrro

Καταστήματα ■ ΓοαΦβϊα 
Πληοο«ορ(ες Πλατ. Ελευθερία»; 7 

τηλ 989296 - «35118

:·Μ·
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τηλεόραση PHILIPSέγχρωμη
γιά νά ζητε αυτό πού βλέπετε.

Χρώματα, χρώματα, χρώματα! ι 
Τά φυσικά, ζωντανά χρώματα ΐ 
τής έγχρωμης τηλεόρασης 
PHILIPS δέν περιγράφονται.
Τά ζείτε σά νά εϊσαστε εκεί.
Ή πολύχρονη πείρα τής 
PHILIPS είναι εγγύηση γιά δ,τι 
βλέπετε καί άκούτε. Γιατί ή 
PHILIPS έχει τό προβάδισμα 
στήν τεχνολογία τής έγχρωμης 
τηλεόρασης.

’Έγχρωμες τηλεοράσεις
PHILIPS 20 ή 26 ΐντσών, μέ ή 
χωρίς τηλεχειρισμό.'Η άξια τους φαίνεται

PHILIPS ή άξια της φαίνεται!

ΚΑΙ ΠΟΛΛΕΣ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΕΣ ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ 
ΠΡΟΪΌΝΤΩΝ Φ I Λ I Π Σ

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΕΜΜ. ΜΑΡΚΟΥΛΑΚΗΣ ΚΑΙ ΣΙΑ
Λ. ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΥ 51 ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ

ΤΗΛ. 236098 — 230242

Ο.Ε.

I
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Ο ΟΦΗ μέ ιόν ’Ηρακλή
ΜΕ τον Ηρακλή θεσ)νίκης παί 

ζει σήμερα στις 2,45' μ.μ. ο Ο. 
Φ.Η., στο Ηράκλειο, για το πρω 
τάθλημα Α' Εθνικής Κατηγορίας. 
ΣΥΜΦΩΝΑ με πληροφορίες τής 

στήλης ο ΟΦΗ θα παραταχθεί 
σήμερα με την ακόλουθη σύν­
θεση :

Σιδέρης, Ζιάκος, Βλάχος. Τασ 
σόπουλος, Ανδριανίδης. Γεωρ 
γιάδης, Χανταμπάκης, Κίρ»- 
σιτς, Τσιριμώκος, Ιορντανέ- 
σκου, Αλεξίου.

ΣΤΟ πάγκο των αναπληρωμα

τικών θα καθίσουν οι Κορωνά- 
κης, Πασσάς, Αγιομαμίτης, Καρ 
γιώτης, Βλαστός.

ΜΕ πλήρη σύνθεση και με ηγέ 
τη τον Χατζηπαναγή θα παρατα 
χθεί ο Ηρακλής ο οποίος τον τε 
λευταίο καιρό βρίσκεται σε άνο 
δο.

ΟΙ γηπεδούχοι με τη συμπαρά 
στάση των φιλάθλων τους πι­
στεύεται ότι θα φτάσουν στη 
νίκη.

ΘΑ σφυρίξει ο κ. Αδαμόπουλος 
του Συνδέσμου Διαιτητών Αθη­
νών.

Ηρόδοτος - Φωστήρας
Ο ΗΡΟΔΟΤΟΣ στην Αλικαρ­

νασσό θα ανσμετρηθεί με τον 
Φωστήρα, τον επονομαζόμενο 
«φονέο των γιγάντων».

ΓΙΑ το ματς αυτό την Ιθάδα 
συγκροτούν οι παρακάτω ποδο 
σφαιριστές:

Πατηνιώτης. Γιαμαλάκης, Αν- 
τωνάκης, Παπαδοπούλας, Τσαγ 
καράκης, Φραγκιαδάκης, Χουχου 
λής, Κεφαλούκος, Ατσαλής, Μι- 
χιαλάκης, Μπακούσης, Κουρού-

Μικρά αλλά

ΑΠΟ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

Κατατέθη χθες στή βουλή
τό νέο φορολογικό νομοσχέδιο

ΤΙΜΑΡΙΘΜΟΠΟΙΟΥΝΤΑΙ ΤΑ ΚΛΙΜΑΚΙΑ ΦΟΡΟΥ

,Χθές Σήμερα Αύριο

νης, Κοιλιόρας, Πατεμτζής, Φα- 
νιουδάκης, Ασλάνης.

ΣΤΗ συνάντηση αυτή διαιτη 
τής θα είναι ο κ. Φεργάδης (Βοι 
ωτίας).

ΩΡΑ έναρξης 2,45' μ.μ. ακρι 
βώς^

Ε^ άλλου την Τετάρτη το από 
γεύμα στην Αλκαρνασσό θα διε 
ξαχθεί ο εξ αναβολής αγώνας με 
ταξύ Ηροδότου και Εθνικού Αστέ 
ρα. Διαιτητής θα είναι ο κ. Νικο 
λίτσας.

ένδιαφέροντα
• ΣΗΜΕΡΑ στις 11 το πρωί 

στο γήπεδό του ο Εργοτέλης θα 
αντιμετωπίσει τόν Α.Ο. Ρεθύ 
μνου για το πρωτάθλημα Εθνι­
κής Ερασιτεχνικής Κατηγορίας. 
Διαιτητής θα είναι ο Πειραιώτης 
κ. Κανέλης.
• ΣΤΟ Ρέθυμνο παίζει ο Ποσει 

δώνας με τον Αστέρα και με διαι 
τητή τον κ. Σκάλτσα (Βοιωτίας).
• ΕΚΤΟΣ έδρας αγωνίζεται ο 

ΠΟΑ με τον Κεραυνό. Σφυρίζει 
ο. κ. Κούνας (Αρκαδίας).
• ΓΙΑ το πρωτάθλημα μπά- 

σκετ Β' Εθνικής ο Εργοτέλης παί 
ζει σήμερα στη Πάτρα με την 
τοπική Α.Ε.Π. και με διαιτητές 
τους κ.κ. Νησιώτη και Παπαδη 
μητριού.
• ΣΕ πρόσφατη συνεδρίαση

των μελών της ΤΈ. Βόλλε'υ' Κρή 
της στο Ρέθυμνο, ορίσθηκαν οι 
ημερομηνίες έναρξης των πρώτα 
βλημάτων ανδρών, εφήβων και 
γυναικών στο βόλλε'υ'. Έτσι 
στις 29-1-83 θ' αρχίσει το εφηβι 
κό, στις 5-3-83 το ανδρικό και 
στις 26-3-83 το γυναικείο·. Δηλώ 
σεις συμμετοχής για τα πρώτα 
θλήματα θα γίνονται δεκτές έως 
τις 15-1-83. Οι ομάδες της πόλης 
μας που θα πάρουν μέρος στα 
πρωταθλήματα, εκτός απροό­
πτου, θάναι η ΓΕΗ, ο Εργοτέλης 
και ο ΟΦΗ στο ανδρικό και στο 
εφηβικό καθώς και η γυναικεία ο 
μόδα της ΓΕΗ. Πρόβλημα στη 
διεξαγωγή των πρωταθλημάτων 
αποτελεί η έλλειψη διαιτητών 
καθώς και γηπέδων.

Τά τοπικά πρωταθλήματα
ΓΙΑ τα τοπικά πρωταθλήματα 

Α' και Β' Κατηγορίας θα γίνουν 
σήμερα οι παρακάτω συναντή­
σεις:

Α ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
Μινωική — Κόρακας γήπεδο 

ΠΟΑ, ώρα 2,30 μ.μ. διαιτητής ο 
κ. θέμελπς επόπτες οι κ.κ. Τρία 
λώνης και Χρυσός.

διαιτητής ο κ. Ιωαννίδης επόπτες 
γραμμών οι κ.κ. Λεοντάκης και · 
Κ. Κουναλάκης. I

Ασήμι — ΟΦΑ γήπεδο Ασήμι 
ου ώρα 2,30 μ.μ. διαιτητής ο κ. 
Καφετζάκης επόπτες οι κ.κ. θέ 
μελής και Χρυσός.

ΑΘΗΝΑ 18 (ΑΠΕ) — 
Ο υπουργός Οικονομικών κ. Κου 
λουριόνος κατέθεσε σπμερο στη 
Βουλή το φορολογικό νομοσχέ­
διο με το οποίο πραγματοποιούν 
ται ουσιαστικές φορολογικές ε­
λαφρύνσεις υπέρ των εργαζουέ 
νων κυρίως. Οι ελαφρύνσεις αυ­
τές αποτελούν το πρώτο βήμα 
για την γενικώτερπ αναμόρφω­
ση του φορολογικού μας συστή 
ματος που θα γίνει μέσα στο 
1983 με στόχο να απαλλαγεί αυ 
τό από την πολυνομία και την 
αντιφατικότητα που το χαρακτη 
ρίζουν αλλά να γίνει και κοινω

νικά δίκαιο.
Οι βασικές φορολογικές ελα­

φρύνσεις που περιέχονται στο 
νομοσχέδιο εκφράζονται αφί ε­
νός μεν με την τιμαριθμοποίηση 
των κλιμακίων της φορολογικής 
κλίμακας κατά 20ο)ο·, αφ' ετέρου 
δε με την αύξηση του ανωτάτου 
ποσού έκπτωσης του εισοδήμα 
τος από μισθωτές υπηρεσίες από 
156.000 σε 185.000 δρχ.

Η παραπάνω νέα τιμαριθμο­
ποίηση των κλιμακίων έρχεται 
σε συνέχεια εκείνης κατά 25ο) ο 
που έγινε το 1982 (ποσοστό που 
υπερκάλυψε το φετεινό ρυθμό:

Από τό ΚΚΕ έσωτ

ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ ΣΤΟΝ κ. ΝΟΜΑΡΧΗ
ΓΙΑ ΑΣΤΥΝΟΜΕΥΣΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΟΣΕΟΝ

Από τό ΚΚΕ Εσωτερικού μάς 
στάλθηκε τό παρακάτω κείμε 
νο.

Αντιπροσωπεία τής Ν.Ε. Η­
ρακλείου τοΰ ΚΚΕ Εσωτερικού 
έπισκέφθηκε τό Νομάρχη κ. Κυ 
ριάκο Γεωργιάδη, στόν όποιο 
έπέδωσε έγγραφο, δπου άναψε 
ρονται κρούσματα άστυνόμευ- 
σης τών πολιτικών έκδηλώσεων 
άπό τής άσφάλειας καί τοΰ 
στρατού.

Συγκεκριμένα σέ ττολιτικές έ 
κδηλώσεις τον ΚΚΕ Εσωτε. ττοΰ 
ΐΓραγματοττοιηθηκαν στο Ξενο­
δοχείο «Ατλαντίς» έττισημάν&η- 
καν αστυνομικοί τής άσψάλει 
ας Ηρακλείου νά αστυνομεύουν 
τις εκδηλώσεις καί τό γύρω χώ 
ρο.

Σέ -πολιτική έκδηλωση ττού 
έγινε στις 29-11-82 στή βασι

λική τοΰ Αγίου Μάρκου, άνώτε 
ρος αξιωματικός τής ΣΕΑΠ μα 
ζΐ μέ άλλους άξιωματικούς τοΰ 
στρατού αστυνόμευαν τό χώρο 
μέ στόχο νά έπισημάνουν συμ 
μετοχή τών στρατιωτικών. Ο ϊ 
διος ανώτερος αξιωματικός έ- 
πισηιμάνθηκε νά αστυνομεύει ά 
πό εμφανή χώρο τήν εκδήλωση 
και τήν πορεία τοΰ Πολυτεχνεί 
ου.

Σχετικά μέ τά παραπάνω χα 
ραχτηριστικά κρούσματα άστυ 
νόμευσης τών πολιτικών εκδη 
λώσεων έχει ένηυερωθεΐ ό Ευ 
ρωδουλευτής τοΰ ΚΚΕ Εσωτε 
ρικοΰ κ. Λεωνίδας Κύρκος, ό ό 
ποιος καί θά έπιδόσει σχετικό 
υπόμνημα στους ύπουργούς έ- 
θνικής άμυνας καί δημόσιας τά 
ξης·

Γραφείο τύπου τής Ν.Ε Ηρα 
κλείου τοΰ ΚΚΕ Εσωτ.

ΑΝΥΠΟΤΑΚΤΕΣ ΣΚΕΨΕΙΣ

Διαγόρας — ΠΑΝΟΜ γήπεδο 
Ανωπόλεως ώρα 2,30 μ.μ. διαιτη 
τής ο κ. Κωνιωτάκης επόπτες 
γραμμών οι κ.κ. Μερκουλίδης και 
Κ. Κουναλάκης.

Δωριέας — θέρισσος γήπεδο 
Καστελλίου ώρα 2,30 μ.μ. διαι 
τητής ο κ. Χειμωνίτης επόπτες 
γραμμών οι κ.κ. Καφετζάκης και 
Ταβερναράκης.

Γιαύχτας — Α.Ο. Τυμπακίου, 
γήπεδο Αρχανών ώρα 2,30 μ.μ. 
διαιτητής ο κ. Δαβάκης επόπτες· 
γραμμών οι κ.κ. Ιωαννίδης και 
Παπαδοβασιλάκης.

ΑΟΑΝ — Δαίδαλος γήπεδο Αγ. 
Νικολάου ώρα 2,30 μ.μ. διαιτη 
τής ο κ. Παχυγιανάκης και επό­
πτες οι κ.κ. ΣαΤτάκης και Φου 
κάκης.

Β ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
Τριτωνία — Κόροιβος γήπεδο 

Αγ. Παρασκιών, ώρα 2,30 μ.μ.

Ολυμπιακός X. — Νίκη, γήπε 
δο Μαλίων ώρα 2,30 μ.μ. διαιτη 
τής ο κ. Καρατάσος επόπτες οι 
κ.κ. Τζιερτξής και Ραπτάκης.

ΠΟΑΛ — Ρωμανός γήπεδο Λι 
γορτύνου ώρα 2,30 μ.μ. διαιτη 
τής ο κ. Τζιράκης επόπτες οι κ.κ. 
Ανδρονάς και Βιδάκης.

Νεάπολη —- Δειλινά γήπεδο Νε 
απόλεως ώρα 11 π.μ. διαιτητής 
ο κ. Μερκουλίδης επόπτες γραμ 
μών οι κ.κ. Κωνιωτόκης και Κου 
ναλάκης Κ.

Κριτσά — Α.Ο. Καμινίων γή 
πεδο- Αγ. Νικολάου ωρα 11 π.μ. 
διαιτητής ο κ. Φουκάκης επόπτες 
οι κ.κ. Παχυγιαννάκης και ΣαΤ- 
τάκης.

Τύλισσος — Κόρφος γήπεδο 
Τυλίσσου ώρα 11 π.μ. διαιτητής 
κ. κ. Λεοντάκης, επόπτες γραμ­
μών οι κ.κ. Ιωαννίδης και Κρη 
τικάκης.

ΔΙΑΦΩΝΙΑ ΣΤΑ ΗΝ. ΕΘΝΗ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΕΤΕΙΟ ΤΟΥ Κ0Λ0Μ80Υ
ΗΝΩΜΕΝΑ I 

ΡΩΥ'ΤιΕΡ)—
Πρόταση, για 

η 500ή επέτειο;

ΕΘΜΗ 18 (ΆΠΕ

να εαρτάιοθ'ύί

ταυ ΧριστόψοΌΟυ
Της αιφίξίεως 

Κολόιμβαυ
στον «Νέο Κόσμο», ατορρίφθη 
ΚΈ. λόγω μιας απρόοπτης αντί 
θέσεως ,ίλτγαν χθες. διπΑωιματι 
κές ύηγές.

τ,συ ζσύσαν άνθρωποι επί δύο· 
χιλιάδες χρόνκ». Εκτός αυτών 
η Ιρλανδία και η ΙσλανΙδία λέ­
γουν ότι εν πάιση περιπτώσει· 
θαλιασσοπιάιροι από τ:ς νιώρ«ς 
τους έιωθαισαν στο «Νέο Κό- 
Αμο» πολ ύ νωρίτερα· από τον 
Κσλόμβο.

Όι πηγές ποιοσθέτουν ότι οι 
ΗΠΑ και· ο Καναδάς, καιθώς κιαι 
·ά·Άιες χώρες, υπαστήριξ|αν ένα 
σχέδιο ψηφίσματος, με το ο 
τρίο ζιητε'ται να· γίνει υ:α έκθε 
ση για τα σχέδιο που έχουν 
τ·α· Η νιώμένα· Έθνη γ ια το ν sop 
τα σιμό της επετεΌυ, που θα· 
σύμπέσει με το έτοςο1992.

Ποίλλά· άλλα κράτη, εν τοιύ- 
τοις αντί τίθενται. Μερικά ισχύ 
ιή ζοντοΊ ότι το ταξίδΊ του ιτα 
λαύ θαλαισσοπιόρου οδήγησε ov 
ραιζικούς. φόνους ιθαγενών αιμε 
ριικ’ό',ων καί σε κ·ατα:στροφιή· 
του πει'.ιιτισμού ταυς, επίσης 
και ατό εμπόριο των δούλωνυ

Άλλια ΚιΟίάτη δΐιερωτώντάΐ ε> 
σν μπορεί να θεωρηθεί ότι κά 
πόος ανακάλυψε υια χώρα ό-

ΣΥΛΛΟΓΟΣ 1ΥΥΛΟΠΟΤΑΜΙΤΩΝ

ΗΡΆΚΛΕΙΟΎ

ΚΑΛΕΣΜΑ

Καλούμε τα υέίλιη ταυ Σνλ 
λόγου μας. να τιυήΐσουν ιμε την 
παρσυίσϋα· τους την εκδήλωση 
που οργανώνει ο ΔΗΜΟΣ ΗΡΑ 
ΚΛΕΙΟΥ γ α τον συντοπίτη 
μας καλλιτέχνη ΚΩΣΤΑ ΜΟΥΝ 
ΤΑΚιΗ στην Βασιλικά του Αγ. 
ΜΙάρκου, γιΌίο Δευιτέρα στις 
8.30’

Για το ΔύΣ.
Ο Πρόεδοος

Επ. Κόκκινος
Ο Πραμ,υαιτέας

Γεώργ. Περααύρης

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΑ ΣΤΟΛΙΔΙΑ

ΠΟΙΟΤΗΤΟΣ

Ελληνικά και Εισαγωγής
Πλούσια συλλογή.

σκλαβωμένων μας. Η εκστρατεία 
του Μεναλέξαντρου μπορεί να 
ήταν πόλεμος επίθεσης μα ο κα­
θαυτός σκοπός είναι η αντεπίθε 
ση. Μας χρωστούσαν οι Πέρσες 
αίμα πολύ. ΓΓ αυτούς ξεκίνησε. 
Αυτούς ταπείνωσε. Τα βάρβαρό 
τους φουσάτα είχανε κατέβει κα 
τασφάζοντας ίσαμε τη Σαλαμί­
να. Μα και εκεί — στην ιστορική 
ετούτη ναυμαχία — τα λιγοστά 
πληρώματα του λιγοστού μας 
στόλου, καταβουλιαζαν τα πλεού 
μένα των Περσών. Όσα περσικά 
καράβια γλύτωσαν, στρέψανε 
την πλώρη για τη φυγή. Ποτές ο 
Ελληνικός μας στρατός δεν έκα 
νε την ατιμία να πατήσει τα· σύ 
νορα άλλων πατρίδων έτσι για 
νταηλίκι.

Γράφουμε "ία το βιβλίο και η 
φαντασία διαγουμίζει του χρό­
νου το σύμπαντο. Όταν — το 
λοιπόν — καταπιαστείς με την 
Τέχνη του Λόγου ξεπερνάς πολ­
λές ανθρώπινες αδυναμίες. Για 
τούτο ξαναλέμε πως θέλουμε και 
ζητούμε νέους να μας ακόλουθή 
σουν. Προγραμματίζουμε για τη 
νέα μας γενιά τη δπυιουρνία ενός 
πνευματικού συλλόγου. Όταν 
θα είμαστε έτοιμοι θα δημοσιεύ 
σουμε στο ντόπιο Τύπο που θα 
συγκεντρωθούν όσοι γράφουν 
και όσοι αγαπούν τα Γράμματα.

Όσο για τους λογοτέχνες που 
έχουν παρουσιαστεί με βιβλίο κα 
λό θα ήταν να τους προσέξουν 
οι συντοπίτες μας. Ας αγορά­
σουν ένα βιβλίο να δούν πώς γρά 
φουν. Μπορεί να τους αρέσουν. 
Υπάρχουν οι ελάχιστοι καθιερω 
μένοι. Μα και αυτός που ξεκινά 
πρέπει να βοηθηθεί. Ο Καστρι- 
νός που ξεκινά να γράφει, προσέ 
χει. Σκίζει χερόγραφα, τα ξανά 
γράφει, ίσαμε η αυτοκριτική να 
του δώκει το δικαίωμα να πα­
ρουσιαστεί. Δεν υποδείχνουμε 
τα ονόματα που πρέπει να1 δια­
βαστούν. Όμως είναι πολλοί. Μα 
ανάλογα με της πόλης μας το ψυ 
χομέτρι, λίγοι, θα υπάρχουν βέ 
βαισ και αυτοί που1 έχουν έτοιμο· 
πνευματικό έργο και δεν τολ­
μούν να παρουσιαστούν. Βλέ­
πουν πως τα βιβλία των Ηρακλει 
ωτών ξεθωριάζουν στις βιβλιοθή 
κες των βιβλιοπωλείων. Ο βιβλι 
οπώλης δε θα σου πει· τι βιβλίο 
θα αγοράσεις. Είναι έμπορος, θα 
το ζητήσει ο πελάτης. Ας προτι 
μήσει λοιπόν ο Καστρινός πελά­
της — για δώρο — ένα βιβλίο 
ντόπιου λογοτέχνη. Έχουμε πλη 
ροφορηθεί — από παλιά βέβαια 
— τέσσερα μονάχα ονόματα που 
κάνουν δώρα βιβλία Ηρακλειω­
τών. Είναι ο Κ.Α., ο Κ.Σ., ο Δ.Κ. 
και ο Ν.Τ. Ας τους μιμηθούν κι 
άλλοι. <·

Συνεχεία από την 1η σελίδα 
υπάρχει μέσα τους η ειρήνη. Κα 
νένα βιβλίο δεν υμνεί τον πόλε 
μο. Δεν θα σου υποδείξει κανέ­
νας γραφιάς πως με τι τρόπσ θα 
σπάσεις τα σύνορα μιας χώρος 
και να τπν καταχτήσεις. Όχι! Τα 
Ελληνικά Ιστορικά βιβλία αναφέ 
ρουνε μονάχα για άμυνα και για 
πόλεμους απελευθέρωσης των

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΑΡΧΙΑ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
Β" 0:1 Κ. ΕΦΟΡΙΑ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
Άρ. Πρωτ. 17241

αύξησης του τιμάριθμου κατά 
4ο)ο τουλάχιστον. Εξάλλου και 
η νέα τιμαριθμοποίηση θα υπέρ 
καλύψει και το ρυθμό αύξησης 
του τιμάριθμου που έχει βάλει 
σαν στόχο η κυβέρνηση για το 
1983.

Όπως τονίζεται στην εισηγη 
τική έκθεση του νομοσχεδίου με 
τις δύο αυτές βασικές ελαφρύν 
σεις μειώνεται σημαντικό η πρό 
σθετη επιβάρυνση των φορολο 
γουμένων και κυρία των εργαζο 
μένων από την μετατόπισή τους 
σε υψηλότερα εισοδηματικά κλι­
μάκια λόγω πληθωρισμού. Ακόμα 
με το νομοσχέδιο αυτό η κυβέρ 
νηση υλοποιεί και μια άλλη υπό 
σχέσή της για υποστήριξη και ε­
νίσχυση των μικρομεσαίων επι­
χειρήσεων καθιερώνοντας υπέρ 
αυτών σημαντικές φορολογικές ε 
λαφρύνσεις ώστε να μπορέσουν 
ν' ανταποκριθούν στις υποχρεώ­
σεις τους αλλά και στο· κάλεσμα 
της κυβέρνησης για δραστήριο 
ποίηση τους μέσα στα· πλαίσια 
του γενικότερου αναπτυξιακού 
προγράμματος που . έχει εξαγγεί 
λει και που αποβλέπει βασικά 
στην αύξηση της παραγωγής και 
την αντιμετώπιση της ανεργίας. 
Επίσης, με το νομοσχέδιο αυτό 
καταργούντσι ή περιορίζονται οι 
απαλλαγές φόρου και εκπτώσεις 
εισοδήματος που κατηγορίες φυ 
σικών προσώπων που είχαν θε­
σπιστεί στο παρελθόν και ίσχυαν 
για πολλά χρόνια χωρίς να υπάρ 
χει βάσιμη δικαιολογία. Αυτό γί 
νεται για ν' αποδοθεί φορολογι 
κή δικαιοσύνη και να φθάσουμε 
σταδιακά στο να συμμετέχουν 
όλοι οι Έλληνες πολίτες στα βά 
ρη του δημοσίου ανάλογα με τη 
φοροδοτική τους ικανότητα· χω 
ρίς διακρίσεις και προνόμια. Επί 
σης καταργούνται και ορισμένοι 
φόροι, δασμοί και τέλη.

Επίσης με το ναυοσχέδ'ΐο1 
•αήτό, στπ συνέίχειαι του Ν. 
1249)82 που· τα· τεκμήρια δα: 
πανίών μιετατοάπηικαν σε μαχη- 
τ'α καταίργεΐίτα'ΐ το τεκμήιρτο αιυ 
τόκιγήτου1 μιέχρι 10 ίππων γ'ΐό 
όλους τους φιορολαγσυιμένοιυς 
που αυιτοί ή· η οιικογ·έινει·α τους 
δε διαθέτουν πειρισσότερα α·πό 
•ένα· αΐύτοκίνηπα· πράιγμια· που: 
τους αήιαλάσσει από ενδεχσμε 
νη φο·ρο·λογί(α' για πλασματικά· 
-εισο'δήίματ'α αλλά και από τπν 
ταλαιιπωρϊα· της προσκόμισης 
ανταποδε κτ ι κών στοιχεών 
στις 'Εφορίιες. Η ρύθμιση· αυτή 
•εξ άλλου βοηθάει κα·ι στη· μεϊω 
ση τιπς γραφίειοικρατίΐας. Πρέ­
πει να· σπιμειωθεί εδώ ότι το

87Ιο')ο περίπου των αυτοκινή­
των που κυκλοφορούν είναι ιπ 
παδύναμης μόχιρι ΤΟ ίππων και 
ανήκουν κύρια στους εργαζόιμε 
νους και τους φορολογούμε­
νους μ·ε ναμηίλά εισοδήιμίατα.

Επίσης με το νομοσχέδιο· αυ 
τό καταρινεί,τια·ι το χαρτόσημο 
επί των αποδοχών των υιπαλλή 
λων των Δήμων, Κοινοτήτων 
καθώς και των άλλων ΝΠΔΔ 
και επ'» ορισμένων εγγράφων 
και φροολιονικών στοιχείων, 
για την αποφυγή πρόσθετης ε
πιβό'ρυ\ισπις των Φναζιομένων
αυτών, αλλάι και via· την απλό 
ποίηση διαδ ικαισιών.

Επίσης αυξάνονται τα: τέλη 
ικυκλοφορίας των αυτοκινιήτων 
ιπσυ δεν είχαν αναιπρίοισαρμΌΓ 
ιστεί σε πίολλιά από αυτά· επί αό 
ικετά νι.οόνΐ'αι (πήχ. στα· δημόσι 
ας χρήσης (ροιρτηγά αυτοκιίινιη 
τα η τελευτά :α αναπροσαομο- 
•γή είχε vi'vei το 1953, στα του' 
•ριστιικά Δ.Χ. λιεωκσορ'ίΐα το 
1963, στα επιβιατιικά Ι.Χ' το: 
1978 κλπ) . Η αιύξηιση αυτή· κα1 
λύπτει ένα μιίκοό μέριος οπό 
τον πληθωοισμό της αντιίστοι 
χης περιαδου. Ταυτόχρονα· κα1 
τα,ργείΐται η ειδική ειισφιρράι του 
Ν. 816)·197·8 κα·ι συγχωΥείύιον 
ται τα τέλη σταθμιευσης και κυ 
«λσφο'ρίσς των αυτακιινήίτωιν. 
Ακόμη απλοπιοιί'έίται το σύστη 
ιμσ, 'αΐπο·κλεύετα·ι η· δυνατάπητα 
ικαταστρατήγηισης του νόμου 
ικα·ι μειώΥεταιι η γρίαιφαιιακιρατ ική . 
διαδιικαισίά που υπήρχε με τό 
•σύστημα παυ ίσχυιε.

ΙΑπό το συνολικό έσοδο· των 
τελών· κιυίκλοκροοίας το 15'0)ο 
θα αποδίδεται στους Οργανι­
σμούς Τοπικής ΑυτοδκοίΙκηισης 
παυ θα τριπλαίσιάισοίυν περίπου 
τα έσοδο: Τους απ ότηγ πηγή: 
άυπιή. Έτσι' ένα: μεγάλοι μέρος 
από τη ν αίύξιηίση των τελών κύ 
κλαφορίσς θα διοίτεθιέί γιοι την 
®κ.τέλ·8ση έργων από τους ΟΤΑ 
πρυ· θα βελτιώσοιυιν τις συνθή 
•Κες ζωής των ίδιων των φορίο: 
λογο·υ|μιένωΜ.

Τέλος με το νομοσχέδιιοι επι 
ιβάλλβταιι· ειδίίΚός φίόιρος στις 
δΐ'αφηιμιίισεις για τία npo'i'ovTO 
κα ι τις υπηοεσ ες που δισφηιμί 
•ζο·ντα·ι στην Τηλεόροισιη. Ο συν 
τλιέστής ταυ φόρου αυτοΰ σρί 
ζ·ετ·αι· σε 3Οοο επί του τιμοίλο
γβου της 
γωγή του 
ξιυιπηρεπεί’ 
ισκοπιοιύς,

διαφιήμιισης. Η εισα 
φιόρσυ αυτού δεν ε 

Τ'αιμιειακοίύς jjicmo· 
'αίλλο ΟΠΚΙβλέπίει κιαι

στον πε,ριιορισμό της τπιλεοπτί' 
κίής διαφίήμιίσης.

ΑΠΟΦΑΣΗ

θέμα: «Ορισμός μηχανικού 
ικτιημιατογροιφίήσεως».

Ο Νομάρχης Ηρακλείου
Έχοι/τος υπόψη:
1) Την με αρ. Ε.Σ.'16784)27 

-6-19 79 «πόκραΐαη. ταυ Νόμάιρ 
χου Ηοαικλει'ιου, που δημοσιιείύ 
θηκε στο 466)1979 ΦΙ&ΙΚ. τ·ε·ύ 
χος Δ', περί απαλλοτριώσεως α 
κιινήταυ· ιέικτάισεως 1860, 1 ·μ2 
για· τηι διπμιουργίιαι χώρου· πριά· 
σιναμ: στην έδρα της Κόι,νΐότη 
τος Φόίδελε ΜολειβυιζίΟυ.

•2) Τις διατάξεις του άισθίοοιυ 
24 του Ν.Δ. 79'7,)71 «πειρί ανα 
γκ αστ ικών οπαλλοτρ ι·ώσ;ων»,

3) Την με όρ·©. 25509)1 -1:1- 
1979 εξαυσιοδιοτιική! απόφαΡή 
καθώς και τις τσοιποησητικές 
της.

Αποφασίζουμε
Ορίζουιμε μηχανικό· κτηματο 

•γραφήσεως τον Κων. Ανδοονή1, 
•Πίολιτικό μηχαινίικό με σύμβαση, 
που υπηρετεί στη Δ)νση Τεχν. 
ΥπιηοΑσιών Ν. ·Ηιρ·αίΚλε·(ο·υ, ντα 
να προβεί σύιμφωνα· με τις δια 
τάξεις του άρθ. 24 του Ν.Δ 797 
)·71 στον έλεγχο, ηη: διόρθωση
■κα<ι την αινανκαία συμτλήρω-

Βαγγέλης Γρατσέας

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΒΑΣΙΑΑΚΗΣ
Δικαιοσύνης 19.

«Η HENNINGER HELLAS S.A.»
εκποιεί τα απόβλητα βύνης (TREBER) του Εργο­
στασίου Ηρακλείου για το έτος 1983. Οι ενδιαφε­
ρόμενοι μπορούν να στείλουν σφραγισμένες προ­
σφορές από 15 — 20)12)82.

Σ.Σ.: Πληροφορίες κ. Χατζηδάκη 08.00—14.00 
τηλ. 289603.

ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ
Αγορά 

17-12-1982
Πώληση

Ν. Υάρκης 69,384 72.216
Δ. Γερμανός 28,653 29.'8·23
•Παρίσι 10,100 10,5Ί 2
Λονδίνου 11i2,50O 117,098
ΙΕλβέτίό' 23.635 351,0139
Όίλλιανδίας 25,996 07,058
Ιταλίας 4,770 5.090
Δανίας 8,019 8,433
Αυστρίας 4.063 4,029
Σουηδίας , 9,·313 9,795
Νορβηγίας 9.376 10,184

ση. του ικτημιατοίλΟΎίικΌιύ δια- 
ΥιΡάιμίμίατος γιια έικταιση· 1860,1 
μ2, που κηιρύιχθηικε α,ναινκαστι 
κά αΓΓαιλλοτριωτέα. γιια τις σινιά 
γκες της Καινότηιτας Φόδελϋ 
•Μίαίλήβύζίου μ,ε την αί.α. Ε.ιΣ. 
13734)27-6-1979 απόφαση τίου 
ΙΝοιμώριχη ιΗιριαικίλΑιυ, που δη 
,μοισίΒύθιηκ,ε στο 466)1979 ΦΒΚ 
Τείήχος Δ'.

Στη κτηιμσιτργριάφιηιοη θα συ 
ιμπρόΙξει ο Οικαν. Έφορος Β' Η 
•ρακλείαυ, σύιμιφωνα· με τα σιρ 
θρο 24 του Ν.Δ. 797)711.

Όσοι αξιώνιαυιν διικαιώιμαιτα 
ικυ,ρΐιόιτητας via τιην έκίΤασή αυ 
τή που απαλλοτριώνεται, είναΊ 
■υπόιχο<ε>ω|μιένιοι να παίραιδώισοιυιν 
στο μηχανικό κτηιμαιτογ|ραφήισε 
ώς, που· οριζαται, σε διίάισπηιμια 
20 ηυειρίών σπό τ(η· πρώιτη δη;υο 
σίειυιση της αιποφάσεως αυτής 
τους ΤϊΤλοιυς της ιδιίακτησίας 
των και· τα· απαραιίΤιητία· δίκαιο 
ίιογητικά.

Η έργοισία της ·κτ:ηιμ·αιτογιρΐα· 
φήσεως θα περατωθεί εντός τε 
τρσμήνου από σήμερα.

Τα· ίέξοίδα τπς δήήόσιεώόως 
της αποφάσεωςαυτής βαρύνουν 
τηιν ΚοινόίΠήτα ΦόίδεΙλε Μαλείβυ 
ζίρυ, πόιυ ε'ίνιαι υιπόχρικη και για 
τιηιν καταβολή της αποζιηιυιώσε 
ως.

ο

Ηράκλ,είΌ. 14-12-1982
Μιε εντιολή Νιρμιάρχη·

Οικ. Έφορος Β' Ηριακλείου

ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΟΙ ΜΕ ΤΟ ΛΑΟ 
01 ΣΤΡΑΤΗΓΟΙ ΤΗΣ ΑΡΓΕΝΤΙΝΗΣ

Αιματηρά επεισόδια προχθές
ΜΠΟΥΕΝΟΣ Α ΓΡΕΣ 18 (ΑΠΕ) 

— Ο Πρόεδρος της Αργεντινής 
στρατηγός Μπινιόνε δήλωσε 
χθες ότι αναλαμβάνει την πλήρη 
ευθύνη για την στάση των δυ 
νάμεων της Αστυνομίας κατά 
τα επεισόδια της περασμένης 
Πέμπτης και τόνισε την απόφασή 
του να εμποδίσει κάθε επίθεση ε 
ναντίον της κυβερνήσεως. Επί­
σης προειδοποίησε ότι σι στρα 
τιωτικοί που κυβερνούν την Αρ­
γεντινή θα χρησιμοποιήσουν ό­
λα τα μέσα που έχουν στη διάθε 
σή τους για να αποτρέψουν την 
κατάληψη της αρχής από μικρές 
ομάδες όπως τις αποκάλεσε.

Κατά τη διάρκεια της συνεδρι 
άσεως του υπουργικού συμβου 
λίου, ο στρατηγός Μπινιόνε είπε

ότι αν η κυβέρνηση δεν είχε α­
ποφασίσει να αντιταχθεί στους 
διαδηλωτές, το κυβερνητικό μέ 
γάρο ήταν δυνατό να είχε υπο 
στεί επίθεση από τον όχλο.

Επίσης είπε ότι «ο αγώνας για 
την εξουσία με ειρηνικά μέσα εί 
ναι νόμιμος αλλά χθες (προχθές) 
το βράδυ είδαμε κάτι το εντελώς 
διαφορετικό, γιατί υπάρχουν ο­
μάδες, ευτυχώς μικρές, που ισχύ 
ριζονται ότι θα καταλάβουν την 
εξουσία με τη βία. Η κυβέρνηση 
αυτή είναι σταθερά αποφασισμέ 
νη να χρησιμοποιήσει όλα τα μέ 
σα που διαθέτει για να αποτρέ- 
ωει αυτή την κατάληψη της ε­
ξουσίας», αναφέρει στην ανακοί 
νωση του ο Πρόεδρος Μπινιόνε.

ΚΡΙΣΙΜΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΑΥΡΙΟ
ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ ΤΟΥ ΑΜΒΟΥΡΓΟΥ

Δείκτης των γενικών εκλογών
ΑΜΒΒΟΥΡΓΟ, 18 (ΑΠΕ)

Οί αυριανές περιφερειακές έ 
κλογές πού διεξάγονται στήν 
περιοχή τοΰ Αμβούργου τής Δυ 
τικής Γερμανίας, θά είναι έν- 
δεικτικές γιά τό πολιτικό μέλ 
λον τής χώρας καί συγκεκριμέ­
να γιά τόν κυβερνητικό συνασ­
πισμό Χριστιανοδημοκρατών 
καί Φιλευθέρων σύμφωνα μέ 
πολιτικούς παρατηρητές.

Υπεθνμίζεται δτι μετά τις 
προηγούμενες περιφερειακές έκ 
λογές στήν περιοχή τοΰ Αμβού 
ργου δημιουργήθηκε κυβερνητι-

κο αδιέξοδο, δεδομένου ότι κα
•νένα άττό τά δύο μεγάλα κομμά 
τα δέν πήρε την άπαιτοΰμενη 
πλειοψηφία, ενώ οί «Πράσινοι» 
δέν δέχθηκαν νά συνεργασθοΰν 
μέ τις παραδοσιακές \ολιτικές 
δυνάμεις τής Δυτικής Γερμανί 
ας.

ΜΕΛΛΟΝΤΕΣ ΓΑΜΟΙ

Αναχσινώνεται συμφωνία με 
το άοθρο 13Θ9 του αστικού 
ικώδικσ ότι:

Ό Ιωάννης Μιχϊαλοδημητρά 
ηης ταυ Νιικοίλώιου και της Ανα 
ιστασίας τα γένος ΛογαιρΊαστά 
κη· που· γενΜήθιηίκε και κατοικεί 
στο· Ηράκλειο και η Μαρία θεά 
δεσιάδη του Χοιστοφόρου και 
της Ελένης το γένίος Βογοπού 
λσυ που· γ'εννήθηίκιε και κιοτοί 
κεί στο Ηράκλειο, μέλλό» να 
ίΐλθαυν σε γάμο που 'θα γίνει 
στο Ηράκλειο.

Σύμφωνα μέ τις τελευταίες 
σφυγμομετρήσεις, έξ άλλο, άνα 
ιμένεται ότι οί «Πράσινοι» θά 
λάβουν τά 8ο) ο τών ψήφων, καί 
πώς τά δύο μεγάλα Δυτικογερ 
•μάνικά κόμματα τών Σοσιαλδη 
μοκρατών και τών Χριστιανο­
δημοκρατών θά πεοιορισβοΰν σ 
ένα 44ο)ο τών ψήφων πράγμα 
πού σημαίνει ότι θά έξακολου 
βήσει τό ίδιο Κυβερνητικό άδι 
έξοδο. Αξίζει δμως νά σημειω­
θεί πώς οί σφυγμομετρήσεις 
δίνουν στό τρίτο παραδοσιακό 
πολιτικό κόμμα τής Δυτικής 
Γερμανίας, αύτό τών φιλευβέ- 
ρων τοΰ Κ. Γκένσερ, μόνο 3,2 
ο)ο τών ψήφων αποκλείοντας 
τό έτσι, από μια άντιπροσώπευ 
ση του στήν τοπική βουλή δεδο 
μένου δτι τόέκλογικό opto γιά 
τήν άντιπροσώπευση ένός κόμ­
ματος στην Δυτική Γερμανία 
είναι 5ο)ο.

ΣΤΗΝ ΡΩΜΗ και συγκεκριμένα, σε μια από τις πιο φημισμέ­
νες γκαλερί της Ιταλίας, την «IL SEGNO» που διευθύνεται από την 
ανηψιά του μεγάλου ζωγράφου Ντε-Κίρικο, την Αγγέλικα Σα- 
βίνιο Ντε - Κίρικο, παρουσίασε πριν λίγο καιρό (19 ως 26 Νοέμ­
βρη) δουλειά της, αποσπώντας εξαιρετικές κριτικές από τον Ιτα 
λικό Τύπο, η χαράκτρια Αριστέα Κριτσωτάκη.

Φυσικά, δεν θα μας απασχολούσε αν η Αριστέα Κριτσωτάκη 
δεν ήταν Κρητικιά. Καθώς όμως είναι και καθώς είναι τιμή για τον 
τόπο μας και για την Ελλάδα γενικώτερα να αναγνωρίζονται οι 
συμπατριώτες μας σε οποιονδήποτε τομέα και αν γίνεται αυτό, 
κρίναμε πως έπρεπε να της αφιερώσουμε λίγα λόγια, πληροφο­
ρώντας παράλληλα και τους συμπολίτες μας φιλότεχνους για την 
εξέλιξη μιας καλλιτέχνιδας που δεν τους είναι άγνωστη, αφού δου 
λειά της έχουν δει αρκετές φορές στο Ηράκλειο (1972, 1976, 
1977, 1980, στην γκαλερί Σταυρακάκη και στην Βασιλική του Α­
γίου Μάρκου). Ας δούμε όμως μερικά στοιχεία για την Αριστέα 
Κριτσωτάκη.

Γεννήθηκε το 1945 στην Κρήτη. Σπούδασε στην Σχολή Καλών 
Τεχνών Νεαπόλεως και Ρώμης όπου τελείωσε Διακοσμητική, Νω­
πογραφία και Σκηνογραφία. Το 1970—72 συνεργάστηκε στην εκ­
τέλεση σκηνικών στην Λυρική Σκηνή Ρώμης. Το 1973 ανέλαβε την 
επιμελητεία στην έδρα: Χαρακτικής της Σχολής Καλών Τεχνών Ρώ 
μης. Ζει και δουλεύει στη Ρώμη από το 1964. Διακρίθηκε: Το 1964 
με 3ετή υποτροφία για την Ιταλία από τον ΕΟΕΧ. Το1 1966 με( 
το χρυσό μετάλλιο «Πρέμιο Μινέρβα» από την Σχολή Καλών Τε­
χνών Ρώμης. Το 1967 με το χρυσό μετάλλιο «Ντέλλα Πρεζιντένζα* 
Ντελ Κονζίγκλιο ΝτέΤ Μινίστρι» Ρώμης.

Το 1968 με υποτροφία για μετεκπαίδευση στην Ιταλία1 από το 
Ινστιτούτο Ιταλιάνο Ντι Κουλτούρα Αθηνών.

Το 1970 με διάκριση του Σέντρα Ναζιονάλε ντι Στούντι Κατερι- 
νιάνι Ρώμης.

Έχει πάρει μέρος σε πλήθος εκθέσεων όχι μόνο στην Ιταλία ή 
την Ελλάδα αλλά και στην Αίγυπτο, την Τυνησία και αλλού ενώ 
έργα της κοσμούν Μουσεία, Πινακοθήκες, Ιδιωτικές συλλογές και 
την Δημοτική Συλλογή του Ηρακλείου. Με την ευκαιρία όμως ας 
δούμε πώς παρουσίασε τη δουλειά της Κριτσωτάκη μια από τις 
Ιταλικές εφημερίδες, η «Κοριέρε Ντέλλα· Σέρα» (27 Νοέμβρη 82):

«Η Ελληνίδα καλλιτέχνης, έγραφε η εφημερίδα, εκφράζεται 
με ένα μέσον ασυνήθιστο στην σύγχρονη εποχή, την ξυλογραφία 
που σ’ αυτόν τον αιώνα είπε τα περισσότερα πράγματα: στην εσ-· 
πρεσσιονιστική κίνηση. Η Κριτσωτάκη δεν συμπεριλύπτει την τε­
χνική με φιλολογικές προθέσεις ή για να συναγωνιστεί ένα δοξασμέ 
νο· παρελθόν, αλλά μόνο1 γιατί την βρίσκει ομόφωνη στην πρόσω· 
πική εκφραστική της ευαισθησία. Και είναι γεγονός ότι επιτυγχάνει 
να πει πράγματα προσωπικά που δεν μοιάζουν με άλλες εκφραστι 
κές εμπειρίες. Τα μεγάλα χαρτιά της, με τις τόσο πυκνές νυστεριές, 
που σχεδόν με δυσκολία αφήνουν να περάσει το φως, κλείνουν 
εικόνες ήρεμες, πλούσιες σε διαβαθμήσεις τόνων, μιας περιγραφι­
κής προσοχής που δεν διαφεύγει το φύσιγμα της ποίησης. Ο κύ 
ριος κίνδυνος μιας τεχνικής τόσο1 σύνθετης σε δυσκολίες είναι η 
σαφήνεια της αριστοτεχνίας, η επίδειξις της δουλειάς που υπερέ­
χει της εικόνας και την κάνει να σιωπά. Η Ελληνίδα καλλιτέχνης 
επιτυγχάνει την αντίθετη ενέργεια, βάζει στο κέντρο την εικόνα 
και απομακρύνει την τεχνική να γίνει ένα ευγενές στήριγμα».

ΣΤΟ ΜΟΥΣΕΙΟ Κρητικής Εθνολογίας στους Βώρρους Πυρ- 
γιώτισσας εγκαινιάζεται σήμερα στις 5 το απόγευμα, η έκθεση 
των ζωγράφων και χαρακτών της γενιάς του '30.

ΔΙΑΛΕΞΗ με ομιλήτρια την Φιλόλογο - Επιθεωρητή κ. Μάρθα 
- Ολωμπία Αλεξίου και θέμα. «Η περιήγηση του Μπουοντελμόντι 
στην Κρήτη» οργανώνει αύριο· στις 7,30' στο ΕΒΕΗ, το Λύκειο 
Ελληνίδων Ηρακλείου.

ΡΕΣΙΤΑΛ τραγουδιού της Κατερίνας Τσαγκαράκη, πρώην Δ)- 
ντρισς της Δημοτικής Χορωδίας με έργα1 Μπαχ, Μότσαρτ, Βέρντι 
κλπ., θα δοθεί σήμερα στις 7 μ.μ., στην Βασιλική. Την κ. Τσαγκα 
ράκη θα συνοδεύσει στο πιάνο η κ. Νέλλη Μιρωθέου.

ΤΙΜΗΤΙΚΗ εκδήλωση — υπενθυμίζουμε — για τον Κώστα 
Μουντάκη, οργανώνει αύριο στις 8,30 στη Βασιλική, ο Δήμος Η­
ρακλείου.

ΛΟΓΟΙ ΚΑΙ ΑΝΤΙΛΟΓΟΙ
Συνέχιι® από την 1η σελίδα; δομένα τηςκοινιιχiipmiipfog. θα

γείίαι ,ίίμιηχαι^υιργει'ία, ίφαιν|οαιοιΐ 
έ:α, βοιυΙλκανιιζίατέιΡ' κλπ), «οιικι
'□ικές βοηθοί» κλπ.

Οι επαίγΜελιμάτίες των κλά*-
δων αυτών ουδέποτε —ή σχε 
•δον— δνουν σποίδείξεις γιο 
τις αμοιίβές τις ρποίίες εΐίσπράτ 
ταυν ή„ εάιν και· όταν δώσίούν 
•κάποιίσ απάδειξη,, το ποσόν 
•που αναγρίάιφίεΤάΊ είναι· μιικίρό 
•κίλάισμα· ΐεικείινοιυ· το οποΒο πρά 
γμιατι εισπράττουιν.

•Οι :«επαιγγ·ε(λ(μ.ατίες» αιυίηοί συ 
ιμιπερίιφίΕίριοΜτιαίΐ· ενίοτε κ>αι· εκβιό 
στίικά. Σε όχι λίγα ισυνι&ικγιρία 
Όυιταχενήτων ή φιαναπούας, π.χ 
είάν κανείς ζητήσει τιμοίλάγιο ή 
απόδειξη, επιιβιαιρύνΐταΊ υιε ση 
μαντικό πρόσθετο ποίσό, σε ο 
•ρισμύνες δε περιπτώσεις δεν 
γίνεται πια δεκτός και ως πέλά 
της. Οΐι αιμοιιιβές των υιδραιύλ.ι 
κών ή άλλων τεχνιτών (κλείδα 
Ριάιδω/, ξυλιουιργών, σοβατζή­
δων κλπ) είναι γνωστές. Και ό 
λα τα παιρ-αιΠάνω αιποτείλιούν δε

προσθέσουμε —νισ τοιυιζ μη 
γωρ'ίΙζίσνΓΓίες .κάιΐ για ναι δώσουμε 
·μι·α εικόνα του ειισαδήίματος 
της κατηιγαρίας παυ φοιριοίλογεί 
ται— ότι ται έσοδά από κάθε 
ταξ: (με τη μέθοίδια των πολλοί 
πλών μισθώσεων και: Την όίλίηι 
•έκρύθμηι καιτάσταιση; Που 0πη 
κρια(τέϊ· στον χώρο αυτόν) Eiivaii· 
της τιάξίεως των πέντε ή έξη χν 
λ.ιιάδων δ.ο·χ. την ημέρα καιηά! 
ιμιέσον όρο· —παυ δεν δηΐλίώνία 
νταίΐ· πουθενά, ούτε κάιτΰιγριάφο 
νται. αν όχι ΐξ οΐλακλιήρΐόυ, 
ταυίλάιχίιστ'αν στο μιέίγΐιστο μέ 
ριος τους.

ίΕάν σ" αυτά· πΌοΙάθΐέσΌυιυε, ό 
τι και πλείιστα euniotpιικά- καιτα 
•στήματια κάθε λονής, σε παω 
τειύιαυίσαι και εοαίρποΊα, δεν δί- 
ναυν τΐ!μΐσλόγια’ ή αΐΗάδΒίίξεις, έ 
χει κανείς μια κατά π,α.οσέΥΎΐ- 
ση ιδέα: του· —τειράιστιαυ:— ο 
λικοιύ εισοδήιυατος rw μένει 
•αιφοροίλόΥΐηιΤο...»

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ
Γνωστοποιώ ότι δεν έχω καμία σχέση με το Οπτι­

κό Κατάστημα της Πλατείας Κορνάρου.

Απλή συνωνυμία...

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΑΡΚΑΚΗΣ
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